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aktualno Peter Andolšek olimpijski 
prvak v astronomiji in astrofizik
intervju Njegova ekscelenca Franc But
aktualno Ribniški semenj
portret Bernarda Arko 
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Peter Andolšek – olimpijski prvak v 
astronomiji in astrofiziki

  A. A.    DMFA, domači arhiv

Od 10. do 19. avgusta je v Katowicah 
na Poljskem potekala 16. mednarodna 
olimpijada iz astronomije in astrofizike. 
Slovenska ekipa je dosegla zgodovinski 
uspeh. Žan Ambrožič (Gimnazija Kranj) 
in Miha Brvar (Gimnazija Bežigrad) sta 
prejela srebrni medalji, Žan Arsov (Gim-
nazija Bežigrad) bronasto medaljo, Mari-
ja Judež (Srednja elektro šola in tehniška 
gimnazija Novo mesto) pa pohvalo. Vsi 
žarometi so bili uprti v Petra Andolška, 
ki je poleg tretje zaporedne zlate medalje 
zmagal v obdelavi podatkov in opazoval-
nem delu, za povrh pa je bil skupni zma-
govalec olimpijade.

Peter se je astronomske olimpijade 
udeležil že kot 15-letnik in kot 29. na sve-
tu prejel zlato medaljo. Lani se je povzpel 
na deseto mesto in s ponovno zlato me-
daljo postal prvi Slovenec, ki je dobil dve 
zlati medalji na istovrstnem naravoslov-
nem tekmovanju. Pri letošnji, tretji ude-
ležbi so bila pričakovanja spet velika, a 
Peter je prekosil samega sebe in postal 
najboljši na svetu.

Pot do olimpijade je dolga. Dijak se 
mora udeležiti šolskega tekmovanja v 
znanju astronomije, uvrstiti na državno 
tekmovanje in se tam odlično odrezati. 
Najboljše dijake na državnem tekmova-
nju povabijo na obsežne priprave in iz-
birni postopek, ki vključuje tako teoretič-
ni del kot tudi udeležbo na Messierevem 
maratonu: v eni noči mora udeleženec 
na nebu najti čim več izmed 110 tako 

imenovanih Messierevih objektov. Peter 
in drugi udeleženci so se uspešno prebili 
skozi vse postopke in tako dobili vozov-
nico za na olimpijado. Za uspešno tek-
movalno ekipo stoji ekipa mentorjev pod 
okriljem Društva matematikov, fizikov in 
astronomov (DMFA), ki s srcem in dušo 
usmerjajo mlade ljudi k znanju. Letos so 
ekipo pripravljali Andrej Guštin, Vid Kav-
čič, Dunja Fabjan in Andreja Gomboc ter 
ekipa nekdanjih udeležencev olimpijade 
in študentov. Neposredno pred tekmova-
njem so en teden prebili na intenzivnih 
pripravah na Krasu, v idilični vasici Avber, 

kjer tekmovalci poleg ukvarjanja z astro-
nomskimi izzivi uživajo tudi v druženju in 
kulinariki lokalnega kmečkega turizma.

Letošnja olimpijada je bila posveče-
na 550-letnici rojstva Nikolaja Koperni-
ka, poljskega astronoma, začetnika teori-
je o heliocentričnem sistemu. 

Tekmovanje je sestavljeno iz teoretične-
ga dela, analize podatkov in opazovalnega 
dela. Večino točk predstavlja teoretični del. 
Gre za 15 nalog, ki se jih rešuje pet ur, nato 
sledita analiza oziroma obdelava astro-
nomskih podatkov in opazovalni del. Nebo 
so projicirali na kupolo, za vsako od treh 
nalog je na voljo deset minut. Na projekciji 
so opazovali tudi južno nebo, ki ga mi ne 
vidimo, zato je bil poseben izziv prepozna-
vati južna ozvezdja. Drugi del opazovanj je 
namenjen opazovanjem s teleskopi. Ker je 
bilo napovedano slabo vreme, so namesto 
klasičnega opazovanja neba na stadionu s 
teleskopi opazovali oddaljene zaslone. Ena 
naloga je vključevala opazovanje superno-
ve, tranzientna dogodka pa sta bila prehod 
asteroida pred zvezdo in prehod starlinkov. 
Določali so razne parametre, na primer od-
daljenost satelitov, hitrost itd. Tiste dneve, 
ko poteka tekmovanje, udeleženci oddajo 
telefone, prav tako ne smejo uporabljati ra-
čunalnikov in ostalih elektronskih naprav, 
saj je prepovedan stik z mentorji, ki so pre-
vedli naloge v domače jezike. 

Tovrstna olimpijada ni samo tekmova-
nje, ampak tudi priložnost za navezovanje 
stikov. Tekmovalci so uživali v družabnih 
igrah, kartanju in celo tekmi z vodnimi ba-
loni. Organizatorji so jih tudi popeljali po 
okolici in jim razkazali znamenitosti.

Ob prihodu domov na Velike Poljane 
je Petra čakalo presenečenje. Sosedje, 
sorodniki in prijatelji so ga pričakali pred 
domačo hišo in mu priredili prisrčen 
sprejem. Zaigrala je harmonika, plapola-
la je zastava in dvigali so se transparenti. 
Vsule so se čestitke, saj olimpijskemu pr-
vaku ne čestitaš vsak dan. 

Za zaključek naj citiram Petrove bese-
de iz enega radijskega intervjuja: »Lepo je 
tekmovati. Po tihem sem želel celo zma-
gati. A ko se je to res zgodilo, nisem mo-
gel verjeti. Najpomembneje pa je, da se 
astronomije ne sme učiti zgolj za tekmo-
vanje. Če ni zraven veselja, strasti in želje 
po znanju, je učenje podatkov zaman. Če 
si neko stvar res želiš in če se dobro prip-
raviš, trudiš, je stvar dosegljiva.« 



16., 23., 30 9. ter 
7. in 14. 10. od 7. do 12. ure
TRŽNICA RIBNICA
Makadamska površina ob parkirišču pred 
Miklovo hišo

16. 9. med 8. in 12. uro  
DELAVNICA LOKALNO PRIDELANA 
HRANA IN KRATKE DOBAVNE VERIGE 
S PREDSTAVITVIJO PRIPRAVE ZDRAVE 
PREHRANE IN DEGUSTACIJO
Tržnica Ribnica

16. 9. med 8. in 12. uro  
URADNO ODPRTJE EVROPSKEGA 
TEDNA MOBILNOSTI V RIBNICI 
Tržnica Ribnica

23. 9. ob 19. uri  
ROKOMETNA TEKMA, Liga NLB, 
RD RIKO RIBNICA − RD KOPER
Športni center Ribnica

28. 9. ob 19. uri  
PREDAVANJE O KULINARIKI 
DR. JANEZA BOGATAJA: 
»V RIBNICI GRESTA SUHA ROBA IN 
KULINARIKA SKOZI ŽELODEC«
Dvorana Rokodelskega centra Ribnica

30. 9. ob 14. uri  
TRADICIONALNI DRUŽINSKI 
KROŠNJARČKOV POHOD NA 
ORTNEŠKI GRAD
Žlebič, 50 m od odcepa za vas Gorenji Lazi 

1. 10. ob 19.30  
ROKOMETNA TEKMA, Liga NLB, 
RD RIKO RIBNICA − RK CELJE 
PIVOVARNA LAŠKO
Športni center Ribnica

14. 10. ob 19. uri  
ROKOMETNA TEKMA, Liga NLB, 
RD RIKO RIBNICA − RK DOBOVA
Športni center Ribnica

14. 10. ob 20. uri  
KONCERTNI ABONMA RIBNICA − 
TROBILNI KVINTET SIBRASS
Cerkev sv. Štefana

Koledar dogodkov pripravlja Zdenka Mihelič. 
Podatke za prihodnji mesec pošljite na 
mihelic.zdenka@gmail.com. 

Kako bogata 
je Ribnica!

 Kristjan Kozina, namestnik 
odgovornega urednika
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Naslovna fotografija: 
  Daniel Vincek,

arhiv TD Ribnica

Občinsko glasilo

Občinsko glasilo REŠETO 
izdaja Občina Ribnica.
Uredniški odbor:
Kristjan Kozina – namestnik 
odgovornega urednika
Sašo Hočevar 
– odgovorni urednik
Jurij Kožar – član
Programski svet:
Domen Češarek, Majda Ilc 
Hussein, Matija Bartol, 
Špela Gornik Oražem, Maruša 
Čop, Klavdija Lovšin
Mihajlović, Matjaž Merhar 
in Irena Marn
Lektura: Jasmina Vajda 
Vrhunec, s. p.
Trženje oglasnega prostora: 
041 536 889
Oblikovanje: Špela Andolšek
Tisk: LUart, d. o. o.
Naklada: 3.450 izvodov
Naslov: Škrabčev trg 40, 
1310 Ribnica
GSM: 051 641 021, 01 8372 007
E-pošta: reseto@ribnica.eu
Izid naslednje številke: 
12. 10. 2023
Na podlagi ZDDV-1 sodi glasilo 
Rešeto med proizvode, za katere 
se obračunava DDV po stopnji 9,5 
%. V primeru objave istih oglasov 
v drugih tiskovinah si pridružuje-
mo pravico do avtorskega hono-
rarja. Pridružujemo si pravico do 
morebitnega tiskarskega škrata.
Gradivo za naslednjo številko 
oddajte do 27. 9. 2023.
Anonimnih pisem ne objavljamo.
Mnenja in stališča posameznih 
avtorjev prispevkov ne odražajo 
nujno tudi mnenj in
 stališč uredništva.
Prispevki v časopisu 
niso uradno mnenje 
Občine Ribnica.

KOLEDAR 
DOGODKOV 

september–oktober 2023

Pred časom sem po naključju našel več 
desetletij staro razglednico, ki je del pogovora 
dveh takrat še mladih fantov iz Ribnice. V njej 
eden od fantov piše drugemu, kako je peljal 
dekle na zmenek v Ribniški grad in da je sko-
rajda že pozabil, da ga imamo. Nekaj desetletji 
po tem imam občutek, da se mnogim od nas 
dogaja podobno. Vemo, da sicer stvari so tam 
in obstajajo, vendar pa jih preprosto ne obisku-
jemo ali uporabljamo. Kdaj ste nazadnje plavali 
v prenovljenem ribniškem bazenu, se povzpeli 
na Sveto Ano, Bele stene in najvišjo točko ob-
čine Ribnica Turn? Ste letos že bili v novem 
Športnem parku Ribnica, obiskali Rokodelski 
center, naše bogate muzeje, Jelenov Žleb, 
spomenik tigrovcem v Bašlju na Mali gori, pa 
sosednje smučišče Izver in Glažuto ali kakšno 
drugo naravno ali kulturno znamenitost?

V času Ribniškega semnja sem se pogo-
varjal s številnimi obiskovalci, ki so bili nav-
dušeni nad lepoto in pestrostjo Ribnice. Po-
membno je, da vse to ohranimo in to še bolje 
predstavimo zlasti našim prihodnjim gene-
racijam, ki bodo podedovale to bogastvo. 
Da bodo v tem bogastvu znale uživati in ga 
hkrati negovale za prihodnje rodove. 

Ob tem pa moramo biti ponosni tudi na 
naše ljudi. V tej številki Rešeta vam predsta-
vljamo vsaj tri izjemne osebe iz Ribnice. Če 
ste se v preteklih tednih spraševali, kdo je 
novi olimpijski prvak v astronomiji in astro-
fiziki, to pomeni, da premalo berete Rešeto. 
Podrobneje smo vam ga predstavili v osre-
dnjem intervjuju lanske marčevske števil-
ke, prav tako pa o njem govori tudi 2. stran 
prejšnje številke. Več o njegovem izjemnem 
uspehu si lahko preberete na sosednji strani. 
V tej številki pa je osrednji intervju namenjen 
diplomatu, njegovi ekscelenci, veleposlaniku 
pri Svetem sedežu in malteškem viteškem 
redu Francu Butu. Nekdanji politik, ki je, še 
preden je dočakal abrahama, dobil naziv ča-
stnega občana občine Rogaška Slatina, od 
koder je prišel v Ribnico, je od leta 2007, ko je 
prejel ta laskavi naziv, zgradil in še gradi bo-
gato diplomatsko kariero. V portretu pa vam 
predstavljamo gospo Bernardo Arko. Vse tri, 
čeprav so iz različnih delavnih področij, odli-
kujeta delavnost in vztrajnost. Zagotovo so 
to ljudje, ki si jih lahko marsikdo od mladih 
vzame za vzor namesto marsikaterega sple-
tnega vplivneža. Mi bomo o njih, njihovih 
uspehih oziroma delu z veseljem poročali, 
pa naj gre za nove uspehe na tekmovanjih, 
diplomatske podvige ali pa za kakšno novo 
razstavo. Prijetno branje. 
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Spoštovani občanke 
in občani,

v prejšnji številki glasila Rešeto 
sem se zahvalil za dve nesreči, ki sta 
nas prizadeli v juliju. Le dva tedna 
kasneje, natančneje v noči iz 3. na 4. 
avgust, so našo državo prizadele ka-
tastrofalne poplave in pustile za seboj 
žrtve, porušene hiše, popolnoma uni-
čeno javno in zasebno infrastrukturo, 
skratka grozljiv prizor, ki mu do sedaj 
v taki razsežnosti nismo bili priča.

Našo občino in ta del države so 
poplave tako rekoč zaobšle, saj smo 
imeli zgolj nekaj poplavljenih odse-
kov cest in nekaj kmetijskih površin. 
Ob tem naj dodam, da smo sicer vsa 
opozorila meteorologov tudi pri nas 
vzeli resno, tako da so bili Civilna 
zaščita Ribnica, potrebna gasilska 
društva in Komunala Ribnica ves čas 
v pripravljenosti.

Če smo jo v našem delu države od-
nesli praktično brez posledic, pa žal v 
severnem delu naše države niso imeli 
take sreče, saj jih je doletela resnično 
izjemna naravna katastrofa, kakršne 
v Sloveniji ne pomnimo. 

Na podlagi obsežnih poplav je 
Uprava Republike Slovenije za zaščito 
in reševanje aktivirala pristojne služ-
be. Na poziv so se takoj odzvala tudi 
naša gasilska društva, hkrati pa ste se 
takoj, ko so razmere dovoljevale, ve-
likodušno odzvali tudi posamezniki 
in skupine prostovoljcev, organizaci-
je in podjetja. Odziv vseh vas, ki ste 
se odločili iti na teren, je bil resnič-
no izjemen. Hkrati ste svojo pomoč 
izkazali tudi vsi preostali občanke in 

imel še kakšen mesec pred popla-
vami, so me pristojni prepričevali, 
da so ves ta mulj, posušena drevesa, 
zarast itd. pač narava. Čez mesec dni 
pa je narava poskrbela, da je tisto, 
česar ni očistil človek, očistila sama, 
s tem, da so posledice katastrofalne. 
Menim, da bi bilo v nadaljevanju 
bolj modro in gospodarno, da bi za 
čiščenje vodotokov skrbele občine, 
seveda ob predpostavki, da nam dr-
žava zagotovi ustrezna sredstva. Od-
raz, kako je to v praksi, imamo da-
nes tako urejeno zmulčeno strugo v 
Rakitnici (ki kljub deževju tisti čas ni 
poplavila hiš) in del potoka Ribnice, 
na odseku Prigorica – sv. Marjeta, 
kjer smo iz struge odstranili mulj, in 
suho strugo Lipovec – sv. Marjeta, ki 
smo jo zmulčili.

Edina svetla točka teh katastro-
falnih poplav je, da smo se med seboj 
kot narod povezali, tudi politika se 
je. Želim si, da bi se stanje na terenu 
čim prej sanirano in da bi povezanost 
med nami ostala.

ZAHVALA: Dragi gasilke, ga-
silci, člani Civilne zaščite Rib-
nica, prostovoljke, prostovoljci, 
gospodarske in javne službe ter 
druge organizacije, iskrena hvala 
vsem, ki ste na kakršenkoli na-
čin pomagali pri odpravi posle-
dic katastrofalnih poplav. S tem 
izjemnim dejanjem ste zopet 
pokazali, da smo Ribničanke in 
Ribničani srčni ljudje, da znamo 
stopiti skupaj.

Za konec želim vsem osnovnošol-
cem, dijakom, ravnateljem in učite-
ljem uspešno šolsko leto.
 
vaš župan
Samo Pogorelc

občani ter tudi organizacije, saj ste 
se odzvali bodisi s finančno pomočjo 
bodisi z doniranjem živil, čistil, orod-
ja in pripomočkov za čiščenje itd. Na 
tem mestu moram izpostaviti gospo-
da Boža Kostadinovskega in njegovo 
humanitarno organizacijo Srčni lev. 
Namreč ravno gospod Božo je bil za 
našo občino pobudnik in nosilec hu-
manitarne akcije. Poskrbel je za ce-
lovito izvedbo, vključno s prevozom 
na samo lokacijo, kjer je bila pomoč 
potrebna. V soorganizaciji so sodelo-
vali tudi Civilna zaščita Ribnica, Rdeči 
Križ Ribnica in gasilska društva. 

Mesec avgust je bil za vse nas iz-
jemno naporen, saj smo vsi, vsak po 
svojih močeh, sodelovali pri pomoči 
odprave posledic poplav. Kot župan 
sem bil in bom tudi v prihodnje v sti-
ku z ostalimi kolegi župani, ki so jih 
prizadele poplave. Občina Ribnica je 
skupaj s Sodražico in Loškim Poto-
kom namenila še dodatna sredstva 
dvema občinama: Braslovče in Na-
zarje. Tako smo vsaki občini name-
nili po 8.000 EUR, za kar sta se oba 
kolega župana v imenu vseh občank 
in občanov tudi zahvalila. 

V poplavah je bilo obilo hude-
ga in posledice se bodo čutile še več 
let, saj bo sanacija izjemno zahtevna 
in dolgotrajna. Je pa zanimivo, da se 
vsi pogovarjamo samo o sanaciji, zelo 
malo pa je govora o tem, zakaj je do 
vsega tega prišlo v takih razsežno-
stih. Upam, da bodo zdaj tudi drža-
va, konkretno Direkcija za vode, in 
naravovarstveniki, ki so pri čiščenju 
največkrat glavna ovira, na čiščenje 
in vzdrževanje vodotokov gledali z 
drugačne perspektive kot do zdaj, 
kajti do zdaj je bilo vzdrževanje izje-
mno slabo in popolnoma brez kon-
cepta. Na zadnjem sestanku, ki sem 
ga s pristojnimi iz Direkcije za vode 

AVGUSTOVSKA 
POPLAVA
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Intervju: 
Njegova ekscelenca, 
veleposlanik pri Svetem 
sedežu in Malteškem 
viteškem redu, Franc But

  Kristjan Kozina    Osebni arhiv

Leta 1988 ste se priženili v Ribnico, na-
tančneje v Nemško vas. Kako vidite razvoj 
Ribnice v zadnjih petintridesetih letih?
	 Priselil sem se iz Štajerske meseca 
maja. To je bil zame mali šok. Iz enega go-
vornega področja sem se preselil v čisto 
drugo govorno področje. Ugotovil sem, da 
je veliko podrobnosti med ljudmi na eni in 
drugi strani, samo narečje je malce drugač-
no. Ljudje so podobni, dobrovoljni, delavni. 
Zdi se mi, da se je začela Ribnica v starem 
mestnem jedru skozi leta lepo obnavlja-
ti, tako da se hiše kažejo v neki stari novi 
podobi, ki pritiče trgu oziroma mestu, kot 
je danes Ribnica. Ribnica je izjemno go-
spodarsko napredovala. Predvsem pa se je 
razvilo veliko družinskega podjetništva, ki 
se mi zdi, da danes prevladuje v ribniškem 
okolju. Ribnica je vsekakor prijetna občina 
za živeti, vedno bolj je urejena. Tudi turizem 
se počasi prebuja, čeprav še ni izrazito tu-
ristična lokacija, ima pogoje za neke nove 
oblike turizma, na primer sonaravne. 

Nekaj časa ste bili tudi predsednik Pla-
valnega kluba Ribnica?
	 Bilo mi je v veliko veselje delati s temi 
mladimi ljudmi, ki so v življenju iskali svojo 
pot in se športno udejstvovali. Člani so bili 
izjemno zavzeti. Gre za eno lepo obdobje, 
ki se ga z veseljem spominjam. 

Leta 2000 ste bili tudi boter enemu 
od takrat novih ribniških zvonov. 
	 Bil sem eden izmed sobotrov. Bilo nas 
je veliko. Od nekdaj se mi zdi pomembno, 

poroki sem v nekaj dneh že nastopil službo 
v Kočevju. To je bilo nepozabno obdobje, saj 
sem pri svojem delu spoznal celotno Koče-
vsko. Kar nekaj časa sem se namreč ukvar-
jal z revitalizacijo Kočevske. V te opuščene 
vasi, kjer so nekoč živeli kočevski Nemci, 
Kočevarji, in ki so bile po vojni prazne in 
imele zgodovino takšno, kakršna je pač 
bila, smo poskušali vsaj v nekem majhnem 
delčku vračati življenje in ta prostor v vsaj 
majčkenem delčku iztrgati naravi. Tega, kar 
je bilo prej, tega več ne bo v teh kočevskih 
vaseh. Ne samo, da tam ni več mnogih vasi, 
hiš, šol, kapel, tam tudi ni več tega kultur-
nega prostora, nekdanji pašniki in njive so 
danes gozd, zaraščen prostor. Nekaj malega 
je ostalo, upam in verjamem, da tudi zaradi 
tega, kar smo mi tedaj počeli – poskus revi-
talizacije, mislim, da je bil to pravi pristop. 

Do pred kratkim ste aktivno sodelovali 
pri kandidaturi Slovenije za nestalno 
članico v Varnostnem svetu Združenih 
narodov v obdobju 2024–2025. Kakšna 
je bila vaša vloga, bili ste namreč po-
sebni odposlanec za kandidaturo?
	 Res je, ko sem zaključil mandat velepo-
slanika v Zvezni republiki Nemčiji v Berlinu, 
sem bil hitro povabljen, če bi prevzel mesto 
posebnega odposlanca ministrice za kan-

da vsi krajani oziroma občani sodelujemo 
pri skupnih projektih. Mislim, da je to zelo 
lepo, in hvala bogu, da zvonovi zvonijo – 
dokler bodo zvonili zvonovi, bodo ljudje še 
kaj vedeli o svoji tradiciji, o svoji zgodovini 
in živeli skupaj včeraj danes in jutri. Morda 
kakšnega moti, vendar mislim, da je to del 
tradicije, del nas. 

Vrniva se v čas, ko ste bolje začeli 
spoznavati Ribnico oziroma Kočevsko. 
Leta 1988 ste postali direktor Zadruge 
na KG Kočevje.
	 Takrat sem bil še zelo mlad, komaj sem 
končal fakulteto. Na začetku leta 1988 sem 
odšel v Kočevje in se pozanimal, ali obsta-
jajo kakšne možnosti zaposlitve. Tam sem 
srečal zdaj že pokojnega gospoda Janeza 
Žlindro, ki je bil generalni direktor KGP Ko-
čevje – bil je zelo ugleden in sposoben gos-
pod. Po tistem pogovoru so me čez nekaj 
dni poklicali, da lahko pridem kar v službo. 
Potem smo se odločili, da je čas, da se po-
ročim in iz Štajerske oziroma Ljubljane, kjer 
sem še prej študiral, preselim v Ribnico. Po 

Njegova ekscelenca Franc But je večini poznan kot nekdanji minister 
za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano. V Nemško vas ga je pripeljala 
ljubezen, tu si je tudi ustvaril družino. V svojem bogatem poklicnem 
življenju je bil namestnik vodje ožje pogajalske skupine Slovenije za 
pristop Slovenije v EU, dvakrat državni sekretar, vmes direktor Agencije 
RS za kmetijske trge in razvoj podeželja, minister za kmetijstvo, 
gozdarstvo in prehrano ter predsednik Slovenske ljudske stranke. Še 
prej pa je bil tudi poslanec in še bi lahko naštevali. Od leta 2007 se je 
posvetil diplomaciji, v kateri se je še posebej našel. Najprej je odšel 
za veleposlanika v Prago, zatem v Beograd in nato v Berlin. Nedavno 
pa je nastopil funkcijo veleposlanika pri Svetem sedežu. Po rodu je iz 
kmečkega okolja, iz majhne vasice v občini Rogaška Slatina, kjer se 
njegov brat na domači kmetiji še vedno ukvarja s kmetijstvom. Sam 
pa kljub izjemni karieri še vedno rad za hobi v Nemški vasi poprime za 
kmetijsko orodje in se odpravi na njivo. 
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»Vse, kar sem v življenju počel, 
sem počel s strastjo, veseljem, 

odgovornostjo in dušo.«

Odprtje 
konzulata 
v nemškem 
Dresdnu 
(julij 2022). 



didaturo. Meni se je to zdela posebna čast. 
Seveda sem sprejel ponujeno priložnost. 
To pomeni, da si kot posebni odposlanec 
poslan na različne konce sveta, da bi tam 
predstavil slovensko kandidaturo, v tem 
primeru ključni zunanjepolitični projekt 
slovenske države. Slovenija je kandidaturo 
vložila že v času prejšnje vlade. Sedanja 
vlada je ta projekt prevzela in ga nadalje-
vala ter tudi uspešno zaključila. Tako da 
mislim, da je to, da smo bili izvoljeni, izjem-
na čast, priložnost, predvsem pa velika od-
govornost. Jaz sem večino časa preživel v 
Afriki. Bil sem tudi v Latinski Ameriki in Azi-
ji, obiskal pa sem tudi veliko držav po Evro-
pi. V bistvu je bila moja naloga, da sem se 
seznanil s težavami držav in predstavil to, 
kar Slovenija želi kot članica Varnostnega 
sveta storiti. Slovenija želi prevzeti še več 
odgovornosti v mednarodnem prostoru. Po 
dvaintridesetih letih samostojne države je 
prav, da ena tako uspešna država, kot je 
Slovenija, prevzame še večji del odgovor-
nosti za usodo sveta, za prihodnost. Varno-
stni svet je najpomembnejši organ Zdru-
ženih narodov in največ se ukvarja prav z 
Afriko. Afriški problemi predstavljajo 70 % 
dela Varnostnega sveta. V Afriki je največ 
težav zaradi podnebnih sprememb, tam se 
dogajajo strahotne stvari, od izjemnih po-
plav, ki vsako leto iz domov preženejo po 
20 oziroma 30 ter več milijonov ljudi, do iz-
jemnih suš, ker v nekaterih predelih tudi že 
pet let ni padla kaplja dežja, po tretji stra-
ni je tam mnogo plemen, ki imajo različne 
prioritete in poglede znotraj vsake države. 
Obenem nad tem visi še eno breme pre-
teklosti kolonialnega obdobja in kontinent 
se srečuje z demografsko eksplozijo. Afrika 
je obenem kontinent prihodnosti. Od Slo-
venije v Afriki veliko pričakujejo, pravijo, da 
smo in Evropska unija in že bogata država, 
obenem pa smo tisti, ki nismo nikoli drugih 
kolonizirali, osvajali, ampak smo se borili 

na oseba, tudi kot diplomat si javna ose-
ba, vendar pa nisi politično izpostavljena 
oseba, tvoj delokrog je drugačen, nisi del 
domače politike. Mislim, da je dozorela 
miselnost, da je bolje, da počnem nekaj 
drugega, kot pa da vztrajam nekje, kjer 
ne bi bil toliko koristen. Ocenil sem, da je 
prav, da poskušam kje drugje. Ponosen 
sem, da sem zmogel v nekem trenutku 
toliko moči, da sem se umaknil. Umaknil 
sem se v celoti in dostojanstveno. Pravi 
čas je bil, da sem se lotil nečesa drugega. 
Hkrati sem imel tudi srečo, da sem dobil to 
priložnost, vsak te sreče nima. 

Odločili ste se za diplomacijo. Januarja 
2007 ste nastopili službo veleposlanika 
Republike Slovenije v Češki Republiki. 
	 Neizmerno sem hvaležen, da sem dobil 
priložnost delovati v diplomaciji. Da lahko 
počnem nekaj, kar me neizmerno veseli, tu 
sem se našel, čeprav sem vse, kar sem v 
življenju počel, počel s strastjo, veseljem, 
odgovornostjo in dušo. To, kar delam zad-
njih šestnajst let, je nekaj, kar mi je pisano 
na dušo. Mislim, da sem rojen za to. Začel 
sem kot tako imenovana politična kvota. 
Kasneje sem se profesionaliziral, postal 
sem notranji sodelavec, karierni diplomat. 
Na to sem ponosen. Naredil sem vse pot-
rebne izpite. Praga je prekrasno mesto, tu 
je splet krasnih ljudi, Čehov, ki so šaljivi in 
odgovorni obenem. Češka je danes boga-
ta in razvita država. Ima nekaj lastnosti, ki 
jih Sloveniji primanjkuje. Tam se ljudje ne 
delijo po drugi svetovni vojni, niti po tem, 
ali je kdo za ali proti cerkvi. Ljudje so tam 
zelo spoštljivi in gledajo precej naprej. Za-
nimivo mi je bilo, da tam mladi ne razmi-
šljajo, kaj jim bo dala država, ampak raz-
mišljajo, kako bodo sami svoj podjetniški 
potencial najbolj razvili. Ko sem bil v Srbiji, 
je bilo malo drugače. Čeprav so tudi Srbi 
malo drugačni.

za svojo samostojnost. Od nas pričakujejo, 
da bomo neke vrste most, da bomo drugim 
kolegom v Evropski uniji povedali in jih po-
skušali nagovoriti, da moramo do afriškega 
kontinenta, do tretjega sveta, prevzeti več 
odgovornosti, če hočemo tudi Evropo v pri-
hodnosti imeti v kontekstu, kot si jo želimo. 

Večina ljudi vas še vedno prepozna 
kot nekdanjega ministra za kmetij-
stvo, gozdarstvo in prehrano. Minister 
ste bili v obdobju med 30. novembrom 
2000 in 20. aprilom 2004, kako se spo-
minjate tega obdobja?
	 To je bilo skoraj štiriletno obdobje, pred 
tem sem pa že bil tri leta in pol državni 
sekretar na istem ministrstvu. To je bilo že 
kar nekaj časa nazaj. Včasih se zamislim, 
da moram biti star   že sto let, glede na to, 
kaj sem že vse počel v življenju. To je bilo 
spet eno razburljivo, izjemno optimistično 
obdobje. Temeljno smo spreminjali način 
politik. Ko ti vstopiš v Evropsko unijo, ti dru-
gega ne preostane, kot da sprejmeš skup-
no politiko, ker če je ne sprejmeš, sploh ne 
moreš postati član Evropske unije. Mi smo 
takrat poskušali Sloveniji zagotoviti čim 
več, kar je bilo mogoče, od okoljskih pro-
gramov do investicijskih in drugih razvoj-
nih projektov. Skratka mislim, da smo veliko 
naredili. Ne nazadnje sem bil tudi prvi usta-
novni direktor Agencije za kmetijske trge in 
razvoj podeželja, to se pravi edine plačil-
ne agencije, ki jo ima Slovenija. Mislim, da 
smo takrat naredili dober start.

Sta bila odločitev stranke, na podla-
gi katere ste aprila 2004 kot minister 
stranke SLS odstopili z mesta ministra, 
in kasnejši neuspeh stranke SLS na vo-
litvah v Evropski parlament istega leta 
ključna za to, da zapustite politiko?
	 To je bil splet okoliščin. Tudi v družini 
smo se tako odločili. Ni enostavno biti jav-
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S Hermanom Imongaultom, 
zunanjim ministrom Gabona 
(Libreville-Gabon, maj 2023). 

Deng Dau Deng, zunanji minister Južnega 
Sudana (Kuba-Južni Sudan, marec 2023). 

Z družino na Štajerskem 
(Kostrivnica pri Rogaški 
Slatini, avgust 2023).



Omenili ste Srbijo. Kako bi opisali ob-
dobje med od 1. septembra 2010 do 30. 
novembra 2014, ko ste bili veleposlanik 
Republike Slovenije v Srbiji?
	 V bistvu sem bil resnično privilegiran, da 
sem imel same zanimive lokacije in velike 
izzive. Srbija je največja država Zahodne-
ga Balkana. Srbi so zelo ponosen narod, 
ponosen na svojo zgodovino. Srbija je tudi 
država, ki je že v bivši Jugoslaviji igrala zelo 
pomembno vlogo. Velik izziv je bil biti vele-
poslanik v Srbiji, zato ker smo tam resnično 
močno gospodarsko prisotni in smo lahko 
pomagali podjetjem. Podjetja so se obra-
čala na nas, ker je bilo treba urediti kakšno 
stvar in ni vse delovalo tako, kot mogoče v 
Nemčiji. Ljudje so tam precej odprti, imajo 
radi Slovence. Slovenska podjetja so se tam 
v glavnem tudi uveljavila in se obnašajo pre-
cej odgovorno ter prispevajo k napredku Sr-
bije. Hkrati je bilo to obdobje, ko smo veliko 
časa namenjali tudi zapiranju skupne prete-
klosti, vprašanjem sukcesije, delitve nekda-
njega skupnega premoženja in tudi bremen. 
Zelo pomembno je, da Srbija in Zahodni 
Balkan kot celota postaneta del Evropske 
unije. Temu sem posvečal precej pozornosti. 

Od septembra 2017 pa vse do lanskega 
poletja ste bili veleposlanik Republike 
Slovenije v Zvezni republiki Nemčiji. 
	 Ko sem se vrnil iz Beograda, sem bil 
dobra tri leta v Ljubljani. Tam sem vodil en 
del gospodarske diplomacije, veliko sem 
se ukvarjal tudi s sodelovanjem s podjetji. 
To mi je pomagalo tudi pri delu v Nemčiji. 
Nemčija je prva gospodarska partnerica 
Republike  Slovenije. Je izjemno inovativna 
in je velika prijateljica Slovenije. Biti vele-
poslanik v Nemčiji je bil en poseben izziv. 
Biti veleposlanik v državi, ki je prva gospo-
darska partnerica in ena ključnih političnih 
zaveznic, tebi kot veleposlaniku nalaga veli-
ko odgovornost. Mnoga podjetja že zgodo-
vinsko poslujejo odlično, si zaupajo. Nemška 

sem počel do zdaj, mi ne bo v celoti dalo 
odgovorov na to, kar bom zdaj počel. Sveti 
sedež, kjer sem veleposlanik, je več, kot je 
Vatikan. Sveti sedež je tisti, ki predstavlja 
milijardo in 800 milijonov katoličanov po 
svetu ter je na nek način ena od moralnih 
institucij, in to kljub vsemu, kar slišimo v 
medijih glede tega, kaj je narobe in kje 
so napake. Sveti sedež je eden od vodil-
nih svetovnih naslovov pri medreligijskem, 
medkulturnem dialogu, pri opozarjanju na 
nepravičnost v svetu. Sveti sedež, pred-
vsem papež Frančišek, je izjemno zagnan, 
izjemno vešč v človeštvu, pri tem, ko opo-
zarja na nepravičnost, neenakopravnost, 
lakoto v svetu, podnebne spremembe. 
Opozarja, da svet nima nobene prihodno-
sti, če religije ne bodo med seboj tesne-
je sodelovale, če ne bodo iskale skupnih 
točk. Slovenija kot članica Varnostnega 
sveta bo lahko ogromno sodelovala s Sve-
tim sedežem. Čeprav Sveti sedež ni član 
Združenih narodov, je tisti, ki opozarja, kam 
drvita svet in družba zaradi nespoštovanja 
okolja, nespoštovanja drugega človeka, 
nespoštovanja med civilizacijami. Seveda 
pa upam in si želim, da bo tudi sodelova-
nje med Slovenijo in Vatikanom čim bolj-
še. Da bo odnos v slovenskem okolju med 
verujočimi in neverujočimi spoštljiv, da se 
bomo počasi poslovili od tega, da drug na 
drugega gledamo z neko skepso oziroma 
predsodkom. Kot se morajo vsi sprijazniti, 
da je Slovenija stoletja prežeta s krščansko 
kulturo, se morajo vsi sprijazniti tudi s tem, 
da bivamo v slovenskem prostoru različno 
misleči ljudje in da nimamo druge mož-
nosti, kot da drug drugega sprejmemo in 
spoštujemo v tej različnosti ter da iščemo 
tisto, kar nas povezuje. Zelo si želim, da 
bi papež v tem času, ko bom veleposla-
nik, prišel v Slovenijo, nagovoril slovensko 
družbo, da bi bilo več spoštovanja in da 
lahko ugotovimo, koliko bogastva lahko 
drug drugemu damo. 

avtomobilska industrija zaupa slovenskemu 
znanju in inovacijam. Gre za utečene poti. 
Pomembna sta bila politično povezova-
nje in sodelovanje. Medsebojnih političnih 
obiskov je bilo ogromno, bili smo zelo ak-
tivni. Po tretji strani pa je Nemčija tudi de-
stinacija, kjer živi največ Slovencev izven 
Slovenije. Trideset tisoč jih ima slovensko 
državljanstvo, še dodatnih trideset tisoč pa 
bodisi dvojno državljanstvo ali pa so samo 
nemški državljani, vendar pa so obenem 
slovenskega izvora.

V času vašega službovanja v Nemčiji ste 
vzpostavili dobre odnose tudi z duhov-
nikom Izidorjem Pečovnikom – Dorijem.
	 Odlične! Štejem ga za svojega prijatelja. 
Gospod Dori, kot mu radi vsi rečejo, je še 
vedno zelo aktiven in poln življenja. Bil je 
tako slovenski kot nemški duhovnik. Bil je 
duša slovenskega berlinskega življenja. Če 
Dorija ne bi bilo, marsičesa ne bi bilo. Dori 
je sodoben duhovnik, ki razume, da je tre-
ba vero najprej živeti, hkrati pa jo razlagati 
času in okolju primerno, ne da bi s tem rušil 
temelje nekih verskih sporočil. Treba je iti s 
časom naprej. Zelo rad sem se udeleževal 
njegovih maš in druženj. S septembrom je 
odšel v München, kjer prevzema koordi-
nacijo duhovne oskrbe vseh Slovencev v 
Evropi izven Slovenije. Gospod Dori je res 
pozitiven promotor in ambasador Slovenije. 
Zna povedati stvari na preprost način, da se 
te njegove besede dotaknejo. Je zaveden 
Slovenec, hkrati velik Evropejec ter duhov-
no bogat in zelo veren človek. Ga izjemno 
spoštujem in si štejem v veliko čast, da sem 
v petih letih od njega izvedel veliko o sloven-
ski skupnosti, nemški družbi, nemški cerkvi, 
Evropi, prihodnosti. O tem, kako je Cerkev 
lahko liberalna, pa še vedno tradicionalna.

Kaj so ključne naloge, ki vas čakajo kot 
veleposlanika v Vatikanu?
	 To je zopet povsem nov izziv. Nič, kar 
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Z veleposlaniki nekaterih afriških držav maja 2023 v Adis Abebi, Etiopija. 

Z ministrico Tanjo Fajon v New Yorku, ko je Slovenija postala 
nestalna članica Varnostnega sveta Združenih narodov. 



Tisto, kar je vredno, 
tisto traja 

Kulturna vrednost semnja je najprej v predstavitvi veščin 
rokodelskih mojstrov, domače ali umetnostne obrti. Njim so na-
menjene lokacije po središčni zgodovinski poti, ki poteka po 
osrednjem trgu v Ribniški grad in na grajsko pristavo, medtem 
ko po stranskih ulicah poteka prodaja ostalega blaga.

V pozdravnem nagovoru je predsednik Turističnega društva 
Ribnica Jože Zakrajšek povedal, da ima ribniška suha roba 
večstoletno tradicijo. Izhaja iz naravne danosti, bogastva lesa, 
ki ga nudi narava, in razdrobljenosti posesti. Način in potre-
ba vsakdanjega življenja sta botrovala raznovrstnosti izdelkov, 
vedno več je bilo tudi izdelovalcev, ki so si medsebojno poma-
gali na več načinov, da so lahko naredili več in tudi več različnih 
izdelkov. Prilagajali so obstoječa orodja in izumili nova. Tako se 
je tradicija ohranila in se tudi prilagodila.

Župan Občine Ribnica je v svojem nagovoru poudaril, da je 
Ribnica že od nekdaj poznana po rokodelstvu, predvsem po su-
horobarstvu in lončarstvu. To tradicijo še najbolj predstavlja Ro-
kodelski center Ribnica – edini center v naši državi, ki ima vso 
potrebno in dovolj veliko infrastrukturo, saj so v njem različne 
delavnice, muzej lončarstva in suhorobarstva ter tudi trgovina. 

Slavnostni govornik Franc But, veleposlanik v Vatikanu, je v 
svojem govoru povedal, da so Ribničani šegavi in delovni ljudje, 
ki s svojo sočno in sončno govorico ter z melodičnim narečjem 
omehčajo še tako zakrknjeno srce. Ribničan je nekoč hodil od 
hiše do hiše in prodajal suho robo. Iznajdljivi in pridni ljudje še 
vedno izdelujejo kakovostne izdelke. Tisto, kar je vredno, tisto tra-
ja. Tudi zato imajo izdelki suhe robe, ki se izdelujejo kar v nekaj 

Vsako prvo septembrsko nedeljo se ribniški trg in 
okoliške ulice spremenijo v pravi semenj. Po ulicah, 
ki so bile še dan prej polne avtomobilov, so svoje 
mesto zavzele stojnice, ki so se šibile pod izdelki do-
mačih ali gostujočih rokodelcev. Obiskovalci so lah-
ko po ribniških ulicah kupili vse, od žlic, zobotrebcev 
ter lesenih in lončenih posod do »vseh stvari, ki si 
jih srce poželi«. Čutila se je medsebojna povezanost 
kraja, srce kraja bije v istem ritmu, odprte so vse 
trgovine, vse razstave, Rokodelski center Ribnica, 
ribniška farna cerkev sv. Štefana, v letnem gledali-
šču v gradu pa se je odvijal tudi zabavni program.
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Ribniški semenj je letos v Ribnico privabil 
več kot 35.000 obiskovalcev.

Častni gost Ivo Boscarol, župan Občine Ribnica Samo Pogorelc, 
predsednik Turističnega društva Ribnica Jože Zakrajšek in slavnostni 
govornik Franc But.

občinah te regije, svojo prihodnost. Ni tako malo mladih, ki bodo 
šli po poti prednikov, če bodo le deležni spodbude. Nov zakon 
o rokodelstvu zagotavlja pomemben korak. Njegova ekscelenca 
Franc But verjame, da bi lahko Rokodelski center Ribnica postal 
osrednji državni rokodelski center, saj ima za to vse pogoje.

Drugi častni govorec pa je bil dobro poznani podjetnik Ivo 
Boscarol. Izrazil je veselje nad tem, da je prišel v še eno, kot 
je sam označil, zadnjih oaz v Sloveniji, kjer se še spoštujejo 
tradicija, solidarnost, delo in rokodelstvo. Kjer ljudje razumejo, 
da če imaš vsaj eno desno roko, lahko preživiš vse politične 
turbulence, vse spremembe, vse naravne ujme, ampak pot-
rebno je delo. Omenil je, da je škoda, da se v Sloveniji premalo 
zavedamo, koliko je takih biserov, kot sta ribniška suha roba 
in njena tradicija.

 Jurij Kožar   
  Daniel Vincek, arhiv TD Ribnica



kolumna
Okrog riti 
v aržet

  Alenka Pahulje

Tako po domače rečemo, ko se neka stvar pelje z dalj-
šega konca, ko se preveč menca, postavlja preveč nepo-
trebnih ovir in zavlačuje z nečim.

Če sem še junija letos pisala o tem, da je vrag odnesel 
šalo, jo je že avgusta tudi pri nas dobesedno. Vseeno si 
večina ni predstavljala, da se nam bo tako hitro in tako 
ostro po robu postavila narava. Seveda ni potrebnega dos-
ti miselnega naprezanja, da ugotovimo, da v mulju tacamo 
že desetletja, samo ven se ne skopljemo. Vse dejansko po-
membno in pereče se daje na stran, ker se tisti trenutek 
tega nobeden ne loti, saj se ve, da je prevelik finančni in 
tehnični zalogaj, in ko se to zgodi, mine vsaj desetletje, da 
se zgodi spet kak pomemben premik. Kjerkoli. Dela se na 
način, kot sem pred leti dobila odgovor za promet pristoj-
nih: na tem odseku ni bilo prometnih nesreč s smrtnim 
izidom ali hujšimi telesnimi poškodbami. Posledica: ni pot-
rebno umirjanje prometa ali kak drug poseg.

In se konča. 
Ko so se zgodile tisočletne poplave, upam, da je kdo po-

mislil, kako dobro je, da imamo ljudi s posebnim tehničnim 
znanjem, pa tudi mojstre svoje obrti, da bodo lahko uspeš-
no izvedli sanacijo. IT-ijevci in YouTuberji je namreč ne bodo 
mogli. Lahko pomagajo pri digitalnem usklajevanju in hitrem 
ozaveščanju, toda narave se ne bo spravilo v red z enim 
klikom. Ko ti voda curlja skozi streho ali ti jo odpihne veter, 
kličeš krovca, ne gledaš po YouTubu, kako popraviti streho. 

In smo že spet na istem. Desetletja dolgo Slovenija 
zanemarja pomembnost obrtniškega znanja, vsakega se 
še vedno rine v visokošolsko izobraževanje in iz njega po-
gosto prihajajo ljudje, ki so jim povsem vsakdanje funkcio-
nalne stvari tuje. Mehke dejavnosti so nasičene, tehnične 
osiromašene. Preveč besed, premalo del. Celo v poklicnih 
srednjih šolah nimajo zadosti učiteljev praktičnih in teh-
ničnih predmetov ter želijo krpati luknje z novelo zakona o 
organizaciji izobraževanja, da bi lahko zaposlili strokovnja-
ke brez pedagoškega znanja.

Vsepovsod same luknje … Pol stoletja je za nas svet tekel 
brez velikih pretresov – zdaj so se usuli vsi naenkrat in so tež-
ko obvladljivi. Nekaj bi skozi vse to dolgo obdobje z lahkoto 
pripeljali do uresničenja, a ker ni bilo potrebe, se ni delalo na 
tem, cena naknadnega reševanja pa je vedno višja. Čez noč 
bomo morali pretresti svoje glave, reorganizirati prioritete in 
se zavesti, kaj je dejansko pomembno. Tudi naša vsestran-
ska solidarnost je nujno potrebna, pa ne samo pri naravnih 
uničenjih. Oddaljili smo se drug od drugega, po koroni je vse 
manj povezovanja, kar nekako ne pridemo več skupaj, ne 
samo fizično. Stampedo nekaterih trgovcev, bank in podjetij 
za dobičkom je že prav oduren, saj so njihova izkazila javna 
in toliko, kot so si nagrabili zdaj, si niso še nikoli. Pravijo, za 
vsak primer, za slabe čase. Pa zavežimo še mi svoj mošnjiček 
in bomo videli, ali bo sistem ponudbe in povpraševanja še 
gladko tekel. Vsi vplivamo drug na drugega bolj kot si priz-
namo, in to z vsem, kar počnemo, izgovorimo ali napišemo.
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    Matevž Petrovič

Po končanih nagovorih se je po trgu odvila se-
manja povorka. Tudi to semanjo nedeljo, ko se je 
vreme, tako kot vedno, »naredilo«, je, tako kot ved-
no, trg preplavilo na tisoče ljudi. V jutranjih urah je 
bilo mogoče opaziti več domačih obrazov, popol-
danski promet pa je pokazal, da so obiskovalci priš-
li tudi z drugih koncev Slovenije. Semenj je, lahko 
rečemo, presegel samo tradicijo in postregel tudi z 
ostalim ne nujno tradicionalnim, obiskovalci pa so 
lahko uživali v izvrstni organizaciji in raznoliki po-
nudbi. Veliko sveta je še za odkriti in eden od neod-
kritih kotičkov, ki ga je treba spoznati, je zagotovo 
Ribnica, še posebej na semanji dan.
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Obvestilo
Obveščamo vas, da bomo v oktobru 

2023 začeli usposabljanje za svojce, ki 
oskrbujejo starejše družinske člane. Uspo-
sabljanje organizira Občina Ribnica in je za 
občane Občine Ribnica brezplačno, izvaja 
pa ga Inštitut Antona Trstenjaka za geron-
tologijo in medgeneracijsko sožitje. Prijave 
zbira ZD Ribnica, Center za krepitev zdravja 
(kontakt: 040 664 754 – Anka Debeljak).

Urejanje romskih naselij 
na območju Ribnice

Ker so nas občani prosili za dodatna pojasni-
la v zvezi z umeščanjem romskih naselij v prostor 
in predlaganimi novimi lokacijami, pojasnjujemo, 
da so bile lokacije v Žlebiču, Dolnjih Podpolja-
nah, Lepovčah in Otavicah predlagane s strani 
CI Lepovče. Navedeno je sicer pojasnjeno tudi v 
članku, ki je bil objavljen v avgustovski številki 
Rešeta (XXVII).

Občina Ribnica objavlja 
javno zbiranje ponudb 
za oddajo poslovnega 
prostora v najem 

Občina Ribnica obvešča, da je na svoji 
spletni strani in oglasni deski objavila javno 
zbiranje ponudb za najem GOSTINSKEGA 
LOKALA V ŠPORTNEM CENTRU RIBNI-
CA, ki se nahaja v pritličju stavbe. Lokal v 
skupni površini 172,54 m2 (poslovni prostor 
v izmeri 86,12 m2 in nepokrita terasa v izmeri 
86,42 m2) se oddaja v najem za 10 let brez 
možnosti podaljšanja, izklicna najemnina pa 
znaša 1.536,00 EUR.

Rok za oddajo ponudbe je 28. 9. 2023 
do 24.00. Način oddaje ponudbe in prilo-
ge ponudbe so navedeni v javnem zbiranju 
ponudb. Celotno besedilo je objavljeno na 
spletni strani www.ribnica.si in na oglasni 
deski Občine Ribnica.

Vabilo na delavnico Lokalna pridela-
na hrana in kratke dobavne verige 
Občina Ribnica obvešča, da bo v okviru projekta »Skupaj za varni jut-
ri« v soboto, 16. 9. 2023, na Tržnici v Ribnici izvedena delavnica Lokal-
no pridelana hrana in kratke dobavne verige s predstavitvijo priprave 
zdrave prehrane in degustacijo.
Naložbo sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija iz Evrop-
skega kmetijskega sklada za razvoj podeželja.
Vljudno vabljeni!

Občinska uprava
Stavbna zemljišča v občini Ribnica

 Nik Janeš
V občini Ribnica se srečujemo s 

problematiko pomanjkanja nezazida-
nih komunalno opremljenih stavbnih 
zemljišč. Stavbnih zemljišč na trgu 
nepremičnin je v občini Ribnica za-
znati minimalno. Razlogov za takšno 
stanje je več. Določena stavbna zem-
ljišča, ki so komunalno opremljena 
in so kot taka primerna za gradnjo 
stavb, kar pomeni, da izpolnjujejo 
vse pogoje za gradbeno parcelo, so 
v lasti lastnikov, ki niso zainteresirani 
za prodajo takšnih zemljišč. Prav tako 
se je v preteklosti premalo vlagalo v 
komunalno opremljanje nezazidanih 
stavbnih zemljišč in je v občini glede 
na prostorski akt OPN še kar nekaj 
stavbnih zemljišč, ki niso komunalno 
opremljena. Pomembno je poudariti, 
da se pri načrtovanju infrastrukture 
ogromno napora vlaga v pridobiva-
nje pravice graditi (odkupi zemljišč, 
služnosti, soglasja), saj večinoma 
predvidena infrastruktura poteka po 
zasebnih zemljiščih, kjer pogosto 
pridemo do negativnega odziva la-
stnikov, kar zelo otežuje in podaljšuje 
postopke načrtovanja in gradnje ko-
munalne infrastrukture.

Občina Ribnica je pristopila k 
urejanju stanovanjske problematike 
in posledično s tem želi omogoči-
ti občanom možnost novogradnje 
stanovanjskih objektov. V ta namen 
nameravamo sprejeti ukrepe, s ka-
terimi bomo lahko zemljišča, ki so 
po prostorskih aktih opredeljena kot 

stavbna zemljišča s podrobnejšo 
namensko rabo stanovanjskih povr-
šin, uporabili v namen, za kakršne-
ga so namenjena, to je za pozidavo 
enostanovanjskih oziroma večsta-
novanjskih stavb.

Ukrepi za ureditev nepozidanih 
stavbnih zemljišč bodo potekali v 
smeri, da bodo ta izpolnjevala nas-
lednje pogoje:
•	so komunalno opremljena;
•	na njih je skladno s prostorskimi 

akti dopustna gradnja stanovanj-
skih in nestanovanjskih stavb;

•	 izpolnjujejo prostorske izvedbene 
pogoje glede oblike in velikosti 
gradbene parcele ter tako omo-
gočajo izvedbo prostorskih ure-
ditev, predvidenih s prostorskim 
aktom;

•	na njih niso uveljavljeni pravni reži-
mi, ki ne dopuščajo gradnje stavb.

Trenutno je v izdelavi projektna 
dokumentacija za izgradnjo ceste 
in ostale infrastrukture (kanalizaci-
ja, vodovod, elektrika, TK-omrežje, 
javna razsvetljava) na območju SD 
ZN Hrastje. Projektna dokumenta-
cija bo zajemala ureditev štirih etap. 
Za omenjene etape bo za potrebe 
izgradnje ceste in ostale infrastruk-
ture treba pridobiti še gradbeno 
dovoljenje. Tako bo po izvedbi vseh 
prej omenjenih aktivnosti aktivira-
nih približno osemnajst gradbenih 
parcel (etapa A), od tega približno 
polovica, ki so v občinski lasti.
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Na podlagi 112. člena v povezavi s 119. členom Zakona o urejanju 
prostora (Uradni list RS, št. 61/17, 175/20 – ZIUOPDVE, 199/21 – 
ZUreP-3, 20/22 – odl. US) in 5. člena Statuta Občine Ribnica (Uradni 
list RS, št. 191/20) župan Občine Ribnica s tem

JAVNIM NAZNANILOM
obvešča javnost o javni razgrnitvi in javni obravnavi 
dopolnjenega osnutka Odloka o občinskem podrobnem 
prostorskem načrtu mestnega jedra Ribnice za EUP 
Ri001-Ri002, Ri005- Ri009, Ri011-Ri016 in Ri018-Ri026

I. Občina Ribnica naznanja javno razgrnitev in javno obravnavo do-
polnjenega osnutka Odloka o občinskem podrobnem prostorskem 
načrtu mestnega jedra Ribnice za EUP Ri001-Ri002, Ri005- Ri009, 
Ri011-Ri016 in Ri018-Ri026, ki ga je izdelalo podjetje POPULUS, pro-
storski inženiring, d. o. o., pod številko naloge 516/13/21.
Identifikacijska številka prostorskega akta v zbirki prostorskih aktov 
je: 2992.
II. Gradivo iz I. točke bo javno razgrnjeno v prostorih Občine Ribnica, 
v pritličju, Gorenjska cesta 3, 1310 Ribnica, od 21. 9. do 21. 10. 2023. V 
času javne razgrnitve bo gradivo objavljeno tudi v digitalni obliki na 
spletni strani Občine Ribnica: http://www.ribnica.si.
V času javne razgrnitve bo organizirana javna obravnava, ki bo pote-
kala v sejni sobi Občine Ribnica, Gorenjska cesta 3, 1310 Ribnica, dne 
11. 10. 2023, z začetkom ob 16.00.
III. V okviru javne razgrnitve ima javnost pravico dajati pripombe in pre-
dloge na razgrnjeno gradivo. Pripombe in predlogi se lahko do vključno 
21. 10. 2023 podajo pisno, na mestu javne razgrnitve kot zapis v knjigo 
pripomb in predlogov, lahko se pošljejo na naslov Občine Ribnica, Od-
delek za okolje in prostor, Gorenjska cesta 3, Ribnica, ali na elektronski 
naslov  obcina@ribnica.si, pri čemer se v rubriki »zadeva« navedejo 
ključne besede: »Pripomba na javno razgrnitev OPPN mestnega jedra 
Ribnice«. Pripombe se lahko podajo tudi na javni obravnavi.
Ob oddaji pripomb in predlogov se bodo osebni podatki obdelovali v 
skladu s 56. členom ZUreP-2 le za namen uveljavitve razgrnjenega pro-
storskega akta ter ne bodo javno objavljeni in bodo varovani v skladu s 
Splošno evropsko uredbo o varstvu osebnih podatkov (GDPR), veljavnim 
zakonom o varstvu osebnih podatkov in internimi akti Občine Ribnica.
Občina Ribnica bo proučila pripombe in predloge javnosti ter do njih 
zavzela stališče, ki ga bo objavila na svoji spletni strani (http://www.
ribnica.si) in na krajevno običajen način.
IV. Javno naznanilo se objavi v občinskem glasilu Rešeto, na oglasni deski 
Občine Ribnica in na spletni strani Občine Ribnica (http://www.ribnica.si). 

Ribnica, 1. 9. 2023
Številka: 623-0001/2021

16. 9. 2023
8.00–12.00
•	Tržnica Ribnica + stojnica za popravilo koles 

+ uradno odprtje tedna ETM
•	Delavnica priprave zdrave prehrane na 

tržnici Ribnica z degustacijo
•	Knjižnica pod krošnjami s kolesom ali peš v 

center po knjigo itd.
19. 9. 2023
8.00–10.00
•	PEŠBUS na POŠ Sušje
•	PEŠBUS na POŠ Dolenja vas
•	»Poligon na vasi« na POŠ Dolenja vas
8.00–9.00
•	Brezplačna vodena vadba v Športnem parku 

Ribnica z Barbaro Andoljšek
16.00
•	Delavnica za mlade na temo mobilnosti 

v RCR-ju (risanje na temo e-mobilnosti, 
predstavitev varne e-mobilnosti itd.)

20. 9. 2023
11.30
•	Vrtec Ribnica – ETM v vrtcu: skupinska 

vadba za otroke in zaposlene
8.00–9:00
•	OŠ Ribnica: kolesarjenje              

osnovnošolcev po 
Ribniški dolini

21. 9. 2023
8.00–10.00
•	Izvajanje projekta PEŠBUS z županom in 

ravnateljico na OŠ Ribnica
•	»Poligon na igrišču« na POŠ Sušje 
8.00–9.00
•	Brezplačna vodena vadba v Športnem parku 

Ribnica z Barbaro Andoljšek 
16.00
•	Delavnica za starejše na temo mobilnosti 

v RCR-ju (vozni redi, ugodnosti javnega 
prevoza itd.) 

22. 9. 2023
6.00–14.00
•	Šolska ulica – zaprtje dela Kolodvorske ulice 

za potrebe izvajanja OŠ Ribnica

EVROPSKI TEDEN
MOBILNOSTI
16.−22. SEPTEMBER 2023

Župan Občine Ribnica
Samo Pogorelc
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Bernarda so 
mi povedali

   Ajda Kljun

»Luštnu je blo!«

Če gospo Bernardo povprašate o njeni rojstni vasi, se ji 
razsvetli obraz in zanimivim zgodbam ni konca. Na otroštvo in 
mladost ima zelo lepe spomine, saj je bila vas polna otrok in ved-
no se je kaj dogajalo. Med počitnicami so prihajali še otroci, ki so 
imeli v vasi »žlahto« – več jih je bilo, bolj je bilo »luštnu«. Igrali so 
se povsod, mahali redkim avtomobilom, ki so se v 60. letih začeli 
pojavljati v vasi, se vozili s kolesi, plezali po drevesih in se skrivali 
v skednjih. V šolo so seveda hodili peš, kar pa jih ni čisto nič mo-
tilo, saj je bil to vendar najzanimivejši del dneva – »pa smo se ke 
grede in za nazaj grede igral«, tako je pot v eno smer včasih traja-
la pol ure, včasih pa tudi dve uri ali več. Nihče se ni pritoževal nad 
hojo, nikogar ni skrbel medved – medvedi jim še na misel niso 
prišli, saj so imeli preveč dela z igranjem. Kondicije jim ni manj-
kalo, čeprav se niso posvečali novodobnim športnim treningom 
in obšolskim dejavnostim – že pot v šolo je bil včasih konkreten 
tekaški trening. Spominja se gimnazijskih let in vsakodnevnega 
teka na železniško postajo v Ribnici. S prijateljico sta si znali pot 
popestriti – vlak ju je s piskom pozdravljal iz Žlebiča, onidve pa 
sta bili še na »vrh Lazcu«, vendar odhoda (in pouka) nista nikoli 
zamudili. Ker pa je navada železna srajca, je Bernarda še danes 
aktivna, vendar je »tekaško kariero« opustila v gimnaziji.

V šolskih klopeh

Gospa Bernarda je bila že od nekdaj vedoželjna, vse jo je 
zanimalo, vendar je njena največja ljubezen že zgodaj postalo 
risanje. Z učenjem nikoli ni imela težav, rada je pomagala so-
šolcem in srkala znanje, ki so ji ga nudili odlični učitelji in pro-
fesorji. Profesor Debeljak ji je celo zaupal poučevanje – »Ber-
narda, ti, če češ met slovenščino 5, boš tega pa tega naučila 
odvisnike. Jutr, da ste vi ob sedmih u šol – ti boš razlagala, oni 
te bodo poslušal.« Spominja se kako drugače je potekal pouk in 
se izvajal celoten šolski sistem. Učitelji so imeli avtoriteto, starši 

niso hodili na govorilne ure, psihologov in socialnih delavcev 
ni bilo. Seveda so bile opazne razlike med vaškimi in trškimi 
otroki. Sama je v šolo hodila v zakrpanih nogavicah iz garna, 
oblekici in »firtašžku« – lepo je bil narejen, vendar ji je bilo vča-
sih vseeno nerodno, saj so otroci s trga (v Ribnici je bilo takrat 
veliko oficirjev) hodili v šolo lepo oblečeni. Po zaslugi staršev, ki 
so bili dokaj razgledani, je tudi sama nadaljevala šolanje (oče 
je »kšeftal s konji« in hodil po svetu ter marsikaj videl, mama 
pa je imela meščansko šolo in ji je znanje ogromno pomenilo).

Vijugasta pot likovnice

Velika želja po osnovni šoli je bil vpis na šolo za oblikovanje, 
ki je bila v Ljubljani, vendar je bila gimnazija v Kočevju »cenejša 
varianta«, česar ne obžaluje. Študij in nadaljnje izobraževanje 
pa sta bila še večja neznanka. Štipendije so sicer bile, vendar 
ne za kmečke otroke. Po tehtnem premisleku se je odločila za 
študij defektologije v Ljubljani. Kasneje je sicer dobila skromno 
štipendijo – spomni se celo, kako jo je zaposlena v referatu ob 
vsakokratnem izplačilu spraševala, zakaj ima tako nizko štipen-
dijo. Ob skromni štipendiji je s študentskim delom skrbela za 
dodatne finance, kar pa je bilo ob obvezni prisotnosti na pre-
davanjih izredno težko. Sladkosti absolventskega staža sploh 
ni izkusila, saj se je po diplomi v septembru takoj zaposlila v 
posebni šoli v Ribnici. Po skoraj petih letih službovanja na rib-
niški posebni šoli je službeno okolje zamenjala. Na kočevski 
šoli s prilagojenim programom je poučevala prizadete otroke in 
Rome celih 14 let. Spomni se, da so nekateri romski otroci imeli 
potencial in ogromno željo po učenju, da jih je bilo škoda za 
posebno šolo, ampak so se stvari zaradi družbenih norm in dr-
žavnega sistema odvile drugače. Razmere za učitelje niso bile 
lahke – eno leto je imela v razredu 6 otrok, od tega 5 romskih, 
ki slovenščine po večini niso govorili, kaj šele razumeli. Po vseh 
poteh, pa jo je na koncu knjiga – oziroma bolje rečeno čopič in 
barvice – ponovno pripeljala do Ribnice.

Vonj po sveže pokošeni travi, 
blago oglašanje čričkov in 
pridušen rezget konj. Na 
mizi dišeča skodelica kave 
in piškoti, nasproti mene pa 
nasmejan obraz in navihano 
žareče oči gospe Bernarde 
Arko. Že ko sem se vzpenjala 
proti Danam, sem vedela, da me 
čaka izredno zanimivo srečanje 
– gospa Bernarda je vedno 
prijetna sogovornica, polna 
najrazličnejših idej in znanja, 
pa še zanimive dogodivščine 
»stresa kar iz rokava«.
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Čopič, barvice, svinčnik, platno in risanje

Po 10 letih pedagoškega dela se je le opogumila in se pri-
javila na sprejemne izpite Pedagoške fakultete, da bi ugotovila, 
»ali zna risat dovolj«. Še pred prijavo na sprejemne izpite se je 
oglasila pri umetniku Jarmu, ki ga je tudi osebno poznala, in ta ji 
je brez obotavljanja potrdil, da zna risati, ko mu je skicirala kravo. 
Ob rednem delu je tako obiskovala predavanja in študij sčasoma 
zaključila z diplomo pri prof. Mršniku. Nalogo je lektoriral profe-
sor Debeljak, in ker dober glas seže v deveto vas, so jo kmalu 
poklicali iz ribniške osnovne šole, kjer je nadomestila likovnico, ki 
je odšla v pokoj. Šola jo je, z vsemi službenimi obveznostmi, tako 
posrkala vase, da je njeno ljubiteljsko slikanje obstalo in dolgo 
ni slikala. Z ustvarjanjem je ponovno začela po upokojitvi. Kot 
pri najljubših predmetih v šoli tudi način in motiviko ustvarjanja 
težko opredeli kot najljubšo – »kar me zagrabi, edino do portreta 
imam rešpekt«. Umetniško jo najbolj nagovorijo domači, lokalni 
umetniki, je pa tudi redna obiskovalka razstav doma in v tujini.

Trdo delo, močna volja in začetki turizma

Že od otroštva je gospa Bernarda rada priskočila na pomoč 
pri hišnih in kmečkih opravilih. Čeprav je bilo včasih težko zara-
di takšnih in drugačnih razlogov, je uspešno krmarila z razpo-
rejanjem časa za učenje, študij, službene obveznosti ter skrbjo 
za kmetijo in konje, kar je kasneje vzdrževala z učiteljsko plačo. 
Danes še vedno uspešno vodi turistično kmetijo, ki je bila v času 
odprtja prva daleč naokrog (s turizmom se je začela ukvarjati 
kmalu po osamosvojitvi). Pod svojo streho je gostila že veliko za-
dovoljnih gostov, ki so jo obiskali z vseh koncev in kotičkov sveta. 
Svojim gostom ponuja čudovito doživetje narave, jim svetuje pri 
izbiri izletov in se od njih tudi marsikaj nauči. Tako ima vpogled 

v dogajanje na kmetijskem in turističnem področju v različnih 
evropskih in ostalih državah. S svojim praktičnim znanjem in 
bogatimi informacijami bi lahko odločilno pripomogla k razvoju 
turizma v domači občini, pa za to ni bilo posluha. Zanimivih do-
godivščin z gosti je ogromno – spomni se kako so pred davnimi 
leti, ko v Sloveniji še nihče ni ponujal opazovanja medveda, njeni 
nemški gostje vsi navdušeni odšli na prežo nad mrhoviščem. Ko 
so že nekaj časa sedeli v tišini in čakali, se je eden izmed njih le 
opogumil in povprašal, koliko časa bodo lahko uživali ob spre-
mljanju medveda, koliko časa se običajno zadržijo na mrhovišču. 
Sin Matic jim je razložil, da se včasih medvedi zadržijo zelo dolgo, 
tudi do jutranjih ur. Le spogledali so se in zelo hitro zapustili pre-
žo, saj nihče ni bil pripravljen ždeti na preži celo noč.

Razstava o suhi robi 2023

Gospa Bernarda je pripravila že lepo število razstav svojih 
umetniških del. Zadnjo je odprla v  mesecu maju v ribniški kavar-
ni Vila de casa. Tokratna dela osvetljujejo in ponazarjajo ribniško 
suho robo. Tematika razstave ni slučajna, saj je gospa Bernarda 
želela s svojimi deli vzpostaviti »poučno« razstavo, saj, kot sama 
pravi, ugotavlja, da ljudje suho robo poznamo, vendar o izdelo-
vanju vemo zelo malo. Žal ji je le, da je razstava v dveh delih, 
saj tako rdeča nit ne pride do izraza. Dela prikazujejo celoten 
postopek izdelovanja suho robe – od »koljenja« in strganja pa-
lic, izdelovanja viter do pletenja in izdelovanja rete. Slike pa niso 
vezane le na suhorobarsko tradicijo, ampak tudi na vsakdanje 
življenje včasih. Motive je Bernarda črpala tudi iz lastnega dru-
žinskega življenja in nekatere podobe so narejene po dejanskih 
fotografijah in tako skrivajo tudi zanimive zgodbe, ki so predolge 
za pripovedovanje. Na razstavi odzvanja njena življenjska zgod-
ba, v delih so skrite zgodbe, ki so jo oblikovale v osebo, kakršna 
je danes, in prav ničesar ne obžaluje.
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  Iza Arko    Arhiv RCR, Matevž Petrovič

Ko se ozremo nazaj na to čudovito Poletje v 
Ribniškem gradu, nas preveva občutek hvaležnosti 
za vse čarobne trenutke, ki smo jih skupaj ustvarili. 
Grad, ki nosi bogato zgodovino in čarobnost 
preteklih časov, postane prizorišče veselega in 
raznolikega dogajanja. Grajski večeri, Poletni kino 
in Vesele počitnice so trije ključni stebri Poletja v 
Ribniškem gradu, ki združujejo tako domačine kot 
obiskovalce od daleč.

Grajski večeri Lokalna ustvarjalnost 
v središču dogajanja

S štirimi nepozabnimi večeri, ki so se odvijali ob petkih v 
Ribniškem gradu, smo vstopili v svet umetnosti, glasbe in gle-
dališča. Grajski večeri so se zaznamovali s poudarkom na lo-
kalnih talentih, ki so odprli svoje srce in ustvarjalnost na odru. 
Med nastopajočimi so se izkazali Slovenski policijski orkester, ki 
je navdušil s filmsko glasbo in zvoki pihalnega orkestra. Lokal-
na plesna društva – FS Grmada, Društvo mažoret in plesalcev 
Ribnica, Plesni klub Jasmin ter center gibanja Rusalka – so s 
svojimi koreografijami pripeljala gibanje na oder. Sopranistka 
Petra Vrh Vrezec in virtuoz na harmoniki Diego Trivellini sta 
s svojim izjemnim nastopom dodala še glasbeno raznolikost. 
KUD Dramšpil pa je poskrbel za pristno gledališko izkušnjo, ki 
nas je nasmejala, presenetila in se dotaknila globljih čustev.

Vse, kar je bilo
Poudarek na lokalnih izvajalcih prinaša pristen okus lokalne 

umetniške scene, hkrati pa poskrbi za enkratno kulturno izkušnjo 
za vse obiskovalce. Odziv občanov in občank je presegel priča-
kovanja, zato se iskreno zahvaljujemo za podporo lokalnim izva-
jalcem, ki so soustvarili nepozabno vzdušje na Grajskih večerih.

Poletni kino Filmski večeri 
Izbor filmov je bil premišljen in prilagojen različnim gene-

racijam. Nepredvidljivo vreme, ki je občasno prelivalo kapljice 
dežja, je še dodatno obogatilo vzdušje. Kino na prostem je tako 
postal priljubljen kraj druženja in uživanja v filmski umetnosti.
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Mala šola 
lončarstva

Namenjena osnovnošolskim 
otrokom začetnikom in tistim 

s predznanjem
Mladi lončarji se bodo seznanili z 
različnimi vrstami gline, barvami 
za glino, postopki ročne obdelave 
gline in postopki oblikovanja gline 

na lončarskem vretenu. Izdelali bodo 
različne uporabne in okrasne predmete.

Cena Male šole lončarstva je 
35 eur na mesec.

V ceno je vključeno mentorstvo 
(1x tedensko), ves material 

(glina, barve, glazure) in žganje 
v lončarskih pečeh.

Prijave zbiramo do 20. septembra na 
e-naslov katja.zagar@rc-ribnica.si 

Mala šola lončarstva bo potekala 
ob sredah med 15.00 in 16.15 uro, 

s pričetkom v oktobru.

Pletarska šola
Rokodelski center Ribnica vas 
vabi k vpisu v Pletarsko šolo.

Naučili se boste vseh postopkov 
pletenja, od tega, kako poiskati les 

v gozdu, kako ga pravilno skladiščiti 
in obdelati s pomočjo orodij, do 

samega pletenja v končne izdelke.
Osnovna materiala pri uporabi bosta 

vrbovo šibje in leska. 

Šola bo potekala od začetka ok-
tobra 2023, do konca marca 2024, 
enkrat tedensko, ob ponedeljkih 

med 17.00 in 19.00 uro. 
Cena: 260 eur

Za več informacij in prijave, ki jih 
zbiramo do 26. septembra, smo vam 

na voljo na elektronski naslov 
katja.zagar@rc-ribnica.si

Tečaj ročnega 
oblikovanja gline
Izrazite svojo ustvarjalnost na tečaju 

ročnega oblikovanja gline!
Naučili se boste izdelovati uporabne 
in okrasne predmete. Spoznali boste 
različne barve gline, različne tehnike 

oblikovanja gline ter nanašanja 
barv in glazur. Videli boste, kako se 
izdelki polagajo v keramično peč 
in katere temperature žganja so 

najprimernejše. 
Cena tečaja (8 obiskov): 180 EUR
Prijave zbiramo do 26. septembra na 

e-naslov katja.zagar@rc-ribnica.si

Začetni tečaj lončarstva bo pote-
kal ob sredah med 16.30 in 18.30 

uro, s pričetkom 4. oktobra.

vost in socializacijo med vrstniki. Otroci so raziskovali kulturno 
dediščino našega kraja in se skozi različne dejavnosti učili, za-
bavali in se med seboj povezovali.

Hvala vsem, ki ste soustvarjali to čudovito doživetje, in 
vabljeni k ponovnemu srečanju v Ribniškem gradu. Skupaj 
ustvarjamo edinstvene trenutke, ki nas bogatijo in povezujejo 
v lokalni skupnosti.

Vesele počitnice Gradimo skupaj 

Štirje termini Veselih počitnic so privabili okoli 200 otrok, ki 
so preživeli čudovite poletne dni v Ribniškem gradu. Skozi različ-
ne delavnice so spoznavali pomembne vrednote, kot so zaveda-
nje okolja, narave in samorefleksije. Gradili smo na prepričanju, 
da manj lahko pomeni več, kar spodbuja otroško domišljijo, igri-
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ga mostu v Ribnici. Vsekakor je bil ka-
mniti most v grad zgrajen pred letom 
1715. Na začetku 19. stoletja je verjetno 
doživel prenovo, omenjena plošča pa 
je bila morda takrat prestavljena in vzi-
dana v novi, tako imenovani francoski 
most. 

FRANCOSKI MOST, 
zgrajen leta 1830

Njegov zametek najdemo že na Val-
vasorjevi podobi ribniškega trga in gra-
du iz sredine 17. stoletja. Ime je dobil po 
obdobju Ilirskih provinc, ko so Napoleo-
novi vojaki v svojem tretjem pohodu leta 
1809 dosegli in zasedli Ribnico. Francozi 
so se v Ribnici zadrževali do leta 1813, 

ko je bila Dolenjska ponovno v avstrij-
skih rokah. Mnogih mostov, ki so bili na 
Slovenskem zgrajeni v prvi polovici 19. 
stoletja, se je prijelo ime francoski most 
ali kar Napoleonov most. Poznavalci 
ugotavljajo, da je to značilno le za naše 
kraje, kar kaže, da se je v ljudskem izro-
čilu tudi na ta način ohranil spomin na 
Ilirske province (1809–1813), cesarja Na-
poleona in Francoze, ki so bili poznani 
tudi kot dobri graditelji mostov.

Na vzidani kamniti napisni tabli na 
notranjem delu ograjnega zidu na juž-
ni strani mostu je napis z letnico 1830, 
ki priča o tem, kdaj je bil most zgrajen. 
Predvidevamo, da se je gradnja mostu 
morda začela prej, okoli leta 1810, ko so 

Mostovi in brvi so od nekdaj predstavljali pomembno vez med kraji in ljudmi. V samem središču Ribnice 
so povezovali Mlako s trgom, in obratno, en most pa je vodil v Ribniški grad. Osrednji prevozni most, ki ga 
danes poznamo kot francoski most, je v svoji predhodni obliki zarisan že na bakrorezu J. V. Valvasorja iz 
17. stoletja. Do sredine tridesetih let 20. stoletja je imela Ribnica dva mostova (grajskega in francoskega) 
ter dve brvi, leta 1937 pa je bil namesto brvi, ki je vodila iz Kravje gase na Mlako, zgrajen tako imenovani 
betonski most. Od takrat pa do danes se podoba mostov ni bistveno spreminjala. Mostovi nas resda po-
vezujejo, hkrati pa predstavljajo tudi neke posebne točke miru. Kako lepo je postati na mostu in opazovati 
okolico, sploh na mostovih, ki so namenjeni pešcem. 

Postanki med sprehodom po Ribniškem trgu 
2. del: mostovi in brvi

  Marina Gradišnik     Arhiv Muzeja Ribnica

V muzejskem arhivu imamo več fotografij grajskega mostu, a najbolj značilna je ta iz leta 1922, 
ko čezenj koraka politični vrh »stare Jugoslavije«: Ivan Hribar, kralj Aleksandar Karađorđević 
in Janez Pucelj, poslanec iz Velikih Lašč, s spremstvom. V Ribniškem gradu jih je na uradnem 
kosilu gostila družina Rudež. 

Francoski most je imel prvotno pet 
obokov, ob regulaciji Bistrice leta 1962 
pa so zadnji lok proti trgu razstrelili, 
tako da je danes okrnjena izvirna 
arhitektura mostu. Most je bil prevozen 
za promet vse do začetka drugega 
tisočletja, ko je postal prehoden samo 
za pešce in kolesarje.

KAMNITI GRAJSKI MOST, 
zgrajen predvidoma leta 1665

Most, ki je prvotno vodil v grad, je 
bil verjetno lesen. V času izgradnje vo-
dnega obrambnega jarka so zgradili le-
sen dvižni most, ki je graščaku in tudi 
prebivalcem, ki so se zatekli v grad pred 
nevarnostjo, dobro služil skozi viharne 
čase 16. stoletja.  

Trileki so v času, ko so posedovali 
Gospostvo Ribnica, grad deloma pre-
novili. Takrat so najbrž odstranili dvižni 
most in zgradili novega, kamnitega. 
Sklepamo, da je morda na francoskem 
mostu vzidana plošča s kraticami GAV-
TF (Georg Andreas von Trilek Freiherr) 
in letnico 1665 letnica prvega kamnite-
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bili v Ribnici Francozi (takrat postane 
lastnik Ribniškega gradu Anton Rudež), 
zaključila pa leta 1830, kar izpričuje ka-
mnita napisna tabla (I(oseph) RUDESCH 
F.(ecit)/CUM HABIT.(ans) REIFNIZ 1830 
(prosti prevod: postavil J. Rudež (skupaj) 
s prebivalci Ribnice).

Pomnik ribniške dediščine, na kate-
rega smo vsi tako ponosni, je okras Rib-
nice, a potreben prenove, na kar že vrsto 
let opozarjajo tudi na Zavodu za spome-
niško varstvo. Iz zapisnika: »Na zadnjem 
loku proti trgu so vidne močne razpoke, 
ki so posledica miniranja petega loka. 
Pokrovne plošče na zidu mostu so veči-
na že nadomeščene z neustreznim kam-
nom, na več mestih je potrebna sanacija 
fug in predvsem sanacija talne površine 
mostu, ki se originalno rahlo usloči na 
koncih mostu.«

BETONSKI MOST, zgrajen leta 
1937, obnovljen leta 1972 

Na tem mestu je bila nekoč le brv, ki 
je vodila iz Kravje gase na Mlako. Ohra-
njene so tudi fotografije brvi. Leta 1937 
so jo podrli in na tem mestu zgradili nov 
betonski most, ki je omogočil že tudi pre-
voz z motornimi vozili.

Leta 1972 so stari betonski most po-
drli in zgradili širši most, ki je omogočal, 
da so se po njem lahko vozila tudi širša 
vojaška vozila zaradi potreb kasarne in 
vojaških skladišč na Ugarju.

BRV NA MALO MLAKO, zadnja 
prenova leta 2021 

Brv na Malo Mlako pri cerkvi je na tem 
mestu že od nekdaj, ob njej je bilo tudi 
mesto za perice; še danes je viden ohra-
njen del kamnov, ki so ostanki perišča, ki 

so ga ob regulaciji zasuli. Leseno brv je 
leta 1904 zamenjala železna brv, projekt 
zanjo je naročil takratni župan Ivan Klun 
– Bukovčanov iz Ribnice, vodja projekta 
pa je bil Johan Lovšin. Most je zgradilo 
avstrijsko podjetje iz Gradca. Brv, med 
ljudmi poznano tudi kot »železni most«, 
so v 60. letih zamenjali za raven betonski 
mostiček z ograjo, projektant mostu je bil 
inž. Pavel Vesel, zgradilo pa ga je ribni-
ško gradbeno podjetje Gradbenik. 

Leta 2021 je dotrajano betonsko brv 
nadomestila nova, po prvotnem »žele-
znem mostu«  zasnovana brv, ki jo je na-
črtoval Gradbeni biro Lovšin Tone.

Gradnja betonskega mostu leta 1937. Stari »železni most«, ki je na tem mestu stal slabih 60 let. 

Viri: Mojca Arh: Ribnica na Dolenjskem – 
“Francoski most” (1830). Zasebni arhiv družine Klun 
– Kramarjevih iz Ribnice. Arhiv Muzeja Ribnica.
Transkripcija in prevod latinskega napisa: mag. 
Anton Berčan.
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V zgodovini človeškega razvoja sta 
obdelovanje in vsestranska uporabnost 
kovin pomenila velik prelom – končala se 
je kamena doba in začelo se je obdob-
je kovin. Da sta bila kovaštvo in znanje 
o obdelavi kovin pomembna dejavnost, 
je vidno tudi v mitološkem izročilu. Grški 
Hefajst, rimski Vulkan in slovanski Sva-
rog so bili bogovi ognja in kovaštva. 

Kovaštvo se je na ozemlju Slovenije 
pojavilo že v srednjem veku, najprej na po-
deželju, kasneje v mestih. Poklic kovača je 
bil med ljudmi cenjen, zato so kovače nazi-
vali z gospod. Kdor je želel postati kovač, je 

nekaj dokumentov in fotografij. Glavnino 
zbirke predstavljajo predmeti iz Kluno-
ve kovačije v Gorenji vasi in Kersničeve 
ključavničarske delavnice v Hrovači. In-
ventar Klunove kovačije v Gorenji vasi je 
muzej s pomočjo Občine Ribnica odkupil 
leta 2000. Kovačija je delovala od 80. let 
19. stoletja do 50. let 20. stoletja. Inventar 
Kersničeve ključavničarske delavnice v 
Hrovači je muzeju podaril Janez Škrabec 
leta 2008. Kersničevi so se ukvarjali s ko-
vaštvom in ključavničarstvom od 60. let 
19. stoletja pa vse do leta 1989.

… se nadaljuje …

moral najprej opraviti šestmesečni tečaj za 
podkovanje živali v Podkovski šoli. Po kon-
čanem šolanju se je začela vajeniška doba, 
ki je trajala tri leta. Čez teden so vajenci de-
lali pri mojstru, ob nedeljah pa obiskovali 
obrtno šolo. Po opravljenem vajeništvu so 
opravili pomočniški izpit. Za mojstrski izpit 
so znanje nabirali še pri raznih kovačih. 

Muzej Ribnica v zbirki kovaštva in klju-
čavničarstva hrani okoli 500 predmetov, 

Predmet 
meseca

  Vasja Zidar

Kaj je Varna točka? To je prostor, kjer se otroci in mlado-
stniki počutijo varni in kamor se lahko kadarkoli zatečejo po 
pomoč, nasvet, morda uteho – če so se izgubili, jim grozijo 
sovrstniki, ne morejo priti domov oziroma bi želeli priti v stik 
s starši, ali so bili priča kaznivemu dejanju idr. Namen Varnih 
točk je v prvi vrsti nudenje takojšnje prve pomoči otroku v 
stiski, nuditi varen in odprt prostor, kjer se otrok ali mlado-

stnik lahko umiri in ima priložnost povedati, kaj doživlja. Vsa-
ka Varna točka ima svoj prostor, kjer se otrok lahko usede, 
počaka, da se pogovori z usposobljeno osebo. To je nekdo 
izmed zaposlenih, ki se je udeležil izobraževanja, ki ga vsako 
leto za vse zainteresirane organizira Unicef Slovenija. Po Slo-
veniji je trenutno 1094 Unicefovih Varnih točk. V 21 letih so 
zaživele že v 120 krajih po vsej Sloveniji.  

V Ribnici so ti prostori tudi na Policijski postaji Ribnica, 
Centru za socialno delo Osrednja Slovenija – zahod, enota 
Ribnica, v trgovinah Lidl in Hofer Ribnica.   

V Rokodelskem centru Ribnica smo se za ta korak odloči-
li, ker menimo, da je naš javni zavod prostor, kjer se otroci in 
mladostniki počutijo dobrodošli, sprejeti in varni.  

Ni pa nujno, da Unicefove Varne točke obiščete samo 
takrat, ko gre kaj narobe, veseli bomo, če nas boste obiskali 
tudi kar tako, da boste povedali kakšno lepo novico ali pa 
morda kakšen dober vic.

S 1. septembrom 2023 
se Rokodelski center 
Ribnica vključuje v mrežo 
z nazivom Unicefova 
Varna točka.  

Unicefove Varne točke
  Marina Gradišnik

Notranjost kovačije v Gorenji vasi aprila 2012. Po zamenjanem lastništvu 
stavbe nekdanje kovačije smo morali in situ razstavo podreti. Foto: Mitja Ilc.

Družina Klun, po domače Kovačevi, pred svojo hišo v Gorenji vasi. 
Zbirka digitalnih fotografij Muzeja Ribnica – izvirnik je v zasebni lasti.

Štampiljki Antona Kersniča. Na eni je napis 
delno zabrisan, vidno Anton Kersnič v 
Hrovači. Na drugi dobro viden napis ANTON 
KERSNIČ, ključar v HROVAČI pri Ribnici. 
Zbirka Muzeja Ribnica.

Delovni zvezek Antona Kersniča, v katerega 
je vpisoval stranke, opravljeno delo in znesek 
računa. V zvezek je vpisoval med letoma 1886 
in 1901. Zbirka Muzeja Ribnica.
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VPIS V LIKOVNO
ŠOLO LICE IN
LICEUM

Galerija Miklova hiša razpisuje vpis v

programe likovnega izobraževanja 2023/2024.

od oktobra
do maja

likovna
izobraževanja

za
odrasle

in
otroke

Likovno izobraževalni program za odrasle.

Likovno Izobraževalni programi LICE so namenjeni
posameznikom, starejšim od 15 let, ki jih zanima
raziskovanje lastne likovne ustvarjalnosti in želijo pridobiti
znanje o temeljnih načelih likovnega izražanja. Učni
program, ki ga vodijo izkušeni akademski umetniki, obsega
slikarstvo, kiparstvo in grafiko. Izobraževanja potekajo
enkrat tedensko (tri ure), od oktobra do maja.

Likovno izobraževalni program za otroke.
"Časovni stroj Leonarda da Vincija"

K vpisu vabimo vse radovedne osnovnošolce, ki želijo skozi
zanimive zgodbe in različne ustvarjalne podvige raziskovati
likovno dediščino, razvijati domišljijo ter spoznavati
čaroben svet likovne umetnosti. V družbi iznajdljivega
Ribničana in velikega renesančnega genija Leonarda da
Vincija se bodo podali na razburljivo popotovanje, polno
zabavnih in poučnih umetniških izzivov. Program je
primeren za otroke od 6. do 14. leta starosti. Izobraževanje
poteka enkrat tedensko (dve uri), od oktobra do maja.

Več o izobraževanjih in prijavnico najdete na spletni strani

Galerije Miklova hiša ali na e-naslovu galerija@rc-ribnica.si.

Šolnina LICE: 50€/mesec

Šolnina LICEUM: 30€/mesec

Likovni abonma, ki bo potekal od
oktobra do junija, ponuja 6
organiziranih in vodenih ogledov
likovnih razstav po Sloveniji. V
družbi kustosov se boste sprehodili
po občasnih in stalnih razstavah, ki
nastajajo pod strehami priznanih
slovenskih galerijskih institucij ter
na ta način spoznavali razvoj likovne
umetnosti. 

Z vpisom v abonma si poleg ogledov
razstav zagotovite tudi dodatne
ugodnosti, ki so predstavljene na
spletni strani Galerije Miklova hiša.

Cena abonmaja: 50€/osebo
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Galerija Miklova hiša vabi k
vpisu v likovni abonma za leto
2023/24

Prijavnico in dodatne informacije
najdete na spletni strani Galerije
Miklova hiša ali na e-naslovu
galerija@rc-ribnica.si.
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SLOVENSKEGA
POREKLA

MESO





Vse iz kamna 
že od leta 1965

031 889 757 (Matej)
041 338 163 (Aleš)

info@kamnosestvo-erjavec.si

www.kamnosestvo-erjavec.si

UNIKATNI
KAMNITI IZDELKI

RESTAVRIRANJE

SPOMENIKI

PULTI, POLICE

IN OBNOVA

STOPNICE

| prodaja 
| montaža 
| servis Slatnik 17, 1310 Ribnica

G: +386(0) 41 335 322
E: info@silc.si, www.silc.si
T: +386(0)1 836 21 81

E n e r g e t s k o  u c i n k o v i t e  r e š i t v e .

www.silc.si

k l i m a t s ke  n a p ra ve  |
t o p l o t n e  č r p a l ke  |

p re z ra č eva n j e  |
s a m o o s k r b n e  s o n č n e     

e l e k t ra r n e  |

INFO:
041 335 322

KLIMATSKE
NAPRAVE

VSEH CENOVNIH
RAZREDOV



KONCESIJSKI
PREGLED

VIDA

NAROČI SE: 01 893 14 86

HITRO IN
UGODNO

DO NOVIH
OČAL

OČESNA ORDINACIJA IN OPTIKA PUŠNIK NOVLJAN KOČEVJE

KOMPLET
OČALA

ŽE ZA 59 €

GARANCIJA
NAJNIŽJE

CENE

do konca leta
2023

Jubilejne



Naslednja številka 
izide 12. oktobra 2023.

Gradivo oddajte 
do 27. septembra 2023.

Trženje oglasnega
prostora 041 536 889.

GTP, Alojzij Pugelj, s. p., Lepovče 23, 1310 Ribnica

V kolektiv vabimo KUHARJA/KUHARICO
Od novih sodelavcev pričakujemo samostojnost, željo in veselje 
do kuhanja, prijaznost do strank, zanesljivost, ne konfliktnost in 
zmožnost timskega dela. Izkušnje so zaželjene. Nudimo prijetno 
delovno okolje, redno in stimulativno plačilo.
Vloge pošljite po e-pošti: gostinstvo.pugelj@siol.net 
ali po pošti.
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Novice iz Miklove hiše

V petek, 4. 8. 2023, je vrata odprla za-
časna enota knjižnice v TVD Partizan. V 
začasni enoti omogočamo izposojo in vra-
čilo knjig, od 1. 9. 2023 po rednem delov-
nem času. Dostop do strokovnega gradiva 
za odrasle za zdaj ni možen, lahko pa ga 
pridobite po predhodni rezervaciji. Ponj 
se dnevno vračamo v Miklovo hišo, kjer je 
ostal zaradi pomanjkanja prostora v TVD 
Partizan. Ravno tako ni možen dostop do 
čitalniškega oddelka, ki je v Miklovi hiši v 

Knjižnica pod 
krošnjami 2023

 Nežka Klavžar   arhiv knjižnice

Z avgustom smo zaključili še eno 
sezono knjižnice na prostem v ribni-
škem parku, ki so jo tokrat zaznamo-
vali neurje in poplave. Na srečo je 
imelo poletje še dosti lepih in sončnih 
dni, ko ste lahko listali časopise, revije, 
brali knjige, poslušali pravljice ter se 
igrali in družili na prostem pod okri-
ljem krošenj ribniškega parka. Otroci 
so vsak četrtek lahko ustvarjali in se 
potepali po svetu s simpatično miško 
Karo in Jernejo Lovšin. Knjižnico pod 
krošnjami ste lahko obiskali še 2. sep-
tembra v okviru vsakoletnega dogod-
ka Ribn'ca trail in prisluhnili pravljici o 
Zlati ribici in velikanu na kamišibaju, 
ki ga je »po domače« uprizorila bibli-
otekarka Neža. Za zdaj pa lahko re-
čemo le še na svidenje Knjižnici pod 
krošnjami do naslednjega poletja! 

Knjižnico pod krošnjami v Ribnici 
pripravljamo v sodelovanju z zavo-
dom Divja misel in s podporo Občine 
Ribnica.

celoti shranjen v škatlah. Zaradi obnove 
Miklove dvorane do nadaljnjega ne bo pri-
reditev in ostalih delavnic; izvajanje bibli-
opedagoških ur in obiski vrtca bodo prav 
tako omejeni. Otroci pa na začasni lokaciji 
knjižnice ne bodo ostali brez pravljičnih 
uric, o začetku katerih vas bomo še pravo-
časno obvestili! 

Medtem se sanacija Miklove hiše po iz-
livu vode nadaljuje. Trenutno smo še v fazi 
intenzivnega sušenja mokrih sten in tal s 
pomočjo razvlažilnikov.

Zahvala
Na tem mestu naj se iskreno zah-

valimo še posameznim podjetjem in 
posameznikom, ki so nam v prvem me-
secu nesebično ponudili svojo pomoč.

Iskrena hvala podjetju Andotehna, d. 
o. o., in Marku Pojetu, ki nam v brezplač-
no uporabo posojata svoja razvlažilnika!

Najlepša hvala podjetju Blesk 2, ki 
nam je v procesu sanacije Miklove hiše 
po izlivu vode nudilo pomoč v obliki 
brezplačnega struganja mokrega ome-
ta s sten. 

Iskrena zahvala tudi podjetju ELBO 
Elektroinstalacije, Gregor Bojc, s. p., ki 
nam je nudilo veliko brezplačno pomoč 
pri odstranjevanju uničenih parketov in 
strokovno svetovanje na področju ve-
zave elektrike.

Iskreno se zahvaljujemo tudi pod-
jetju BLESK, ki se je zaradi situacije, v 
kateri se knjižnica trenutno nahaja, od-
povedal vsem stroškom interventnega 
čiščenja po vdoru vode.

Na tem mestu velja zahvala tudi 
Komunali Ribnica, KGZ Ribnica in Ale-
šu Čuriću za ugodnosti pri njihovih 
storitvah, predvsem pa Občinski upravi 
Občine Ribnica, ki nam nudi pomoč in 
podporo v vsakem trenutku. 

Knjige so nam pomagali seliti šte-
vilni prostovoljci, ki naj se jim še oseb-
no zahvalimo: Angelca Bregar, Boštjan 
Ivančič, Breda Lovšin, Duška Košir, 
gasilci Gasilske zveze Ribnica, Irma 
Burger, Irma Grbec, Jelka Mate, Kristjan 
Pranjić, Lea Rus, Luka Kljun, Nejka 
Gačnik, Staša Ivanc, Špela Gornik Ora-
žem, Tanko Primož, Miha in Urban, Tim 
Murathodzic, Tim Tomšič in Tjaša Og-
rinc. Iskrena hvala vsem! (Upamo, da 
nismo koga pozabili.) 

Hvala tudi vsem, ki ste nam ponudili 
pomoč, pa je v tistem trenutku nismo več 
potrebovali, in vsem, ki nam vsakodnevno 
izražate svojo podporo in ostajate zvesti 
tudi okrnjeni začasni enoti knjižnice. 

Delovanje začasne 
enote Knjižnice 
Miklova hiša 

 Nežka Klavžar   arhiv knjižnice

Selitev knjig v TVD Partizan.

Saniranje Miklove hiše

Branje ali zgolj trenutek oddiha v 
Knjižnici pod krošnjami.

Ustvarjalne delavnice v knjižnici 
pod krošnjami.
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Delovno poletje Društva 
likovnega ustvarjanja Ribnica

  Monika Žunič   Breda Žunič

V soboto, 1. julija, smo izvedli drugi del 
keramične delavnice v Grčaricah, na ka-
teri smo izdelke, ki smo jih izdelali maja 
na prvem delu delavnice in smo jih vmes 
posušili in prvič žgali,  glazirali in jih nekaj 
tudi odžgali v raku tehniki. Ta stara japon-
ska tehnika žganja gline je zelo zanimiva, 
postopek je precej zahteven, saj iz peči 
pobiramo izdelke, ki imajo temperaturo ok-
rog 1000 stopinj in jih položimo v posodo 
z žaganjem, listjem, papirjem ali drugim 
podobnim materialom. Te nato še vroče 
prestavimo v mrzlo vodo in operemo. Za-
radi tega je vsak izdelek unikaten in prav-
zaprav nikoli ne vemo, kako bosta ogenj in 
dim obarvala glino. Vendar pa so bili tako 
udeleženci kot mentorica Milica Koštrun z 
rezultatom zelo zadovoljni. Tudi ostali izdel-
ki, ki smo jih žgali pri 1050 stopinjah, so zelo 
lepo uspeli in vsekakor se bomo na kera-
mični delavnici spet srečali prihodnje leto.  

V juliju smo nato počivali in nabirali 
moči za izvedbo našega osrednjega pro-
jekta, in sicer  likovne kolonije »Zeleni 
most, Ribnica 2023«, ki je potekla 12. in 
13. avgusta v Otavicah pri Ribnici. Sre-
čanja se je udeležilo 20 likovnih ustvar-
jalcev z raznih koncev Slovenije. Poleg 
naših članov so ustvarjali še Vilma Co-
lja in Radko Oketič iz Primorske, Lilijana 
Čuček iz Novega mesta, Janez Ovsec iz 
Logatca, Ludvik Kos iz Radeč, Urša Bulc, 
Alenka Klemenčič, Neva Vranešič Virant 
in Kostja Virant pa so prišli iz Ljubljane. 
Dva dneva se je ustvarjalo v različnih 
likovnih tehnikah, od akvarela, akrila do 
olja. Še posebej veselo je bilo v soboto, 
ko so se nam pridružili tudi najmlajši, za 
katere je Lilijana Čuček pripravila grafič-
no delavnico. Otroci so bili navdušeni, 
zato smo se dogovorili, da bomo nekaj 

Koštruna, ki nas prijazno gostita vsako 
leto. Osem članov DLU Ribnica je tako 
dva dneva ustvarjalo, nekateri so slikali, 
drugi so se posvetili oblikovanju gline. 
Nekaj izdelkov je nastalo tudi na razpisa-
no temo JSKD Polnost praznine. 

V soboto zvečer  smo se odpravili na 
grad Strmol v Rogatec, kjer je bila otvori-
tev  razstave fotografij Milice Koštrun, ki jo 
je pripravilo Društvo likovnikov Rogatec 
ob praznovanju 20-letnice društva in ob 
občinskem prazniku občine Rogatec. Mili-
ca je namreč tudi aktivna članica tamkaj-
šnjega društva. Na otvoritvi je poleg Milice 
in predsednice DL Rogatec nekaj besed 
spregovoril tudi župan Martin Mikolič. V 
kulturnem programu so nas s prijetnim 
petjem razvajali pevci kvarteta Rogatec.

To je le nekaj pomembnejših aktivno-
sti našega društva, člani namreč redno 
sodelujejo tudi na likovnih kolonijah v 
drugih krajih, kamor jih povabijo likovni 
prijatelji. Med drugim se je precej članov 
udeležilo likovnega srečanja v Loškem 
Potoku, ki ga že 20 let organizirata TD Lo-
ški Potok in naša članica Helena Rupar-
čič Polončič. Naši člani so sodelovali tudi 
na likovni koloniji v Logatcu, v Cerknici, 
na mednarodni koloniji v Marindolu v 
Beli krajini in še bi lahko naštevali.

Jeseni pa nas čakajo nove naloge, saj 
želimo pripraviti vsaj še dve razstavi v DSO 
Ribnica, organizirati še kakšno likovno de-
lavnico in sodelovati na razpisu JSKD.

podobnega pripravili tudi prihodnje leto. 
Vendar pa na naših kolonijah ni po-

membno samo slikanje, najmanj toliko 
poudarka damo na druženje in izmenja-
vo izkušenj. Zeleni most je nastal prav 
zaradi tega, ker smo ugotovili, da je pre-
malo sodelovanja, da se med seboj ne 
znamo pogovarjati in predvsem ne zna-
mo poslušati drug drugega. Prvi Zeleni 
most je poudarjal pomen sobivanja med 
ljudmi in ostalimi deležniki v naravi, med 
katerimi smo izpostavili zveri. Skozi leta 
pa vse bolj ugotavljamo,  da je največ-
ji  problem pravzaprav v sobivanju med 
ljudmi,  saj se ne znamo pogovarjati in 
sodelovati med seboj.  Zaradi nespamet-
nega ravnanja se že kažejo posledice in 
narava nas resno opozarja, da nekaj ne 
delamo prav. Če se znamo ozreti okrog 
sebe, vidimo, da nam pred očmi umirajo 
gozdovi, vremenske nevšečnosti so vse 
hujše, mi pa smo še vedno zaverovani 
sami vase. In letos smo se pogovarjali 
prav o tem nesodelovanju med raznora-
znimi strokovnjaki, ki vztrajno zagovarja-
jo svoja stališča in hkrati nočejo ali pa ne 
znajo prisluhniti modrostim »malega člo-
veka«, ki govori iz izkušenj. Tudi likovna 
dela, ki nastajajo na naših kolonijah, ne 
prikazujejo samo medveda ali risa, ki sta 
trenutno v ospredju, temveč tudi gozd, 
ptice, kačje pastirje in drugo.    

V nedeljo, ko smo s priložnostno 
razstavo in podelitvijo zahval zaključi-
li naše druženje, je beseda tekla prav o 
tem. Za konec so svoje vtise podali tudi 
naši prijatelji, ki vsako leto znova radi pri-
hajajo med nas. 

Zadnji vikend, 26. in 27. avgusta,  smo 
v Tekačevem pri Rogaški Slatini ustvarjali 
na domačiji naših članov Milce in Slavka 



PROJEKT ERASMUS+ Glasbene 
šole Ribnica Tolkalna glasba in 
Conservatorium van Amsterdam

   Maja Povše

Glasbena šola Ribnica je v šolskem 
letu 2022/23 postala del vseevropskega 
projekta Erasmus+. Projekt šoli omogoča 
več različnih oblik izobraževanja v tujini, 
tako za učitelje kot za učence. Splošni cilj 
programa je z mobilnostjo vseh deležni-
kov izobraževanja z vseživljenjskim uče-
njem podpirati izobraževalni, poklicni in 
osebni razvoj ljudi na področju izobraže-
vanja, usposabljanja, mladine in športa 
v Evropi in po svetu ter krepiti evropsko 
identiteto in aktivno državljanstvo. Ker je 
bil to za našo šolo prvi tovrstni projekt, 
smo se odločili za bolj osnovne in krajše 
oblike sodelovanja, tiste večje, ki vključu-
jejo tudi mobilnost učencev, pa smo pus-
tili za naslednje edicije programa. Tako 
sta pod okriljem Erasmusa dve ribniški 
učiteljici odšli na seminar na Islandijo, 
ostali pa smo se dogovorili za tako ime-
novani »job shadowing« oziroma hospi-
tacije na različnih šolah po Evropi.  

Moj prvotni cilj je bil izboljšanje 
kompetenc na področju skupinske igre 
tolkalcev. Predvsem me je zanimalo po-
dročje tolkalnih skupin v gibanju, saj to-
vrstnih skupin na področju Slovenije ni 
prav veliko. Tozadevno so zelo aktivni na 
zahodu Evrope, še posebej v Belgiji in 
na Nizozemskem, zato sem svojo prijavo 
usmerila tja. Kot se pogosto zgodi, pa je 
moja pot zavila nekoliko v drugo smer – 
še vedno bomo igrali skupaj, korakali pa 
bomo kdaj drugič.

Ko sem na začetku januarja na se-
minarju za timpane na Konservatoriju 
za glasbo in balet Ljubljana spoznala 
prof. Nicka Wouda, sem se odločila, da 
bom še vedno ostala pri skupinski glas-

prve glasbene korake naredi pri zasebnih 
učiteljih. Ker so zasebne lekcije drage, si jih 
mnogi ne morejo privoščiti. Tako niti ni pre-
senetljivo, da je v študijskem letu 2022/23 
od štiriindvajsetih študentov oddelka za 
klasična tolkala na enem izmed največjih 
glasbenih konservatorijev v državi – CvA 
– samo en Nizozemec. Čeprav se tolkala 
obravnava kot en instrument (najbrž je 
vsem jasno, da je to pravzaprav skupina 
instrumentov), je tu vsak izmed profesor-
jev specialist za svoje področje. Naj našte-
jem samo tiste, pri katerih sem hospitirala: 
predstojnik oddelka je prof. Jansen, ki ima 
veliko različnih nalog, kot že omenjeno 
timpane poučuje prof. Woud, za marimbo 
in komorno glasbo je zadolžena Rachel Xi 
Zhing, Laurent Warnier poučuje vibrafon 
in skupinsko igro, Mark Braafhart je speci-
aliziran za orkestrska tolkala, Marijn Korff 
de Gidts pa predava metodologijo tolkal in 
etnična tolkala.  

Moram priznati, da me je najbolj nav-
dušil prof. Marijn Korff de Gidts. Njegov 
pouk poteka v skupinah. Pouk tehnike 
igranja in uporabe etničnih tolkal je ob-
vezen za študente prvega letnika. Pri urah 
aktivno sodelujejo. Prva ura, ki sem se je 
udeležila, je bila v ritmih senegalske glas-
be. Vsak izmed nas je dobil svoj Sabar (tra-
dicionalni boben iz Senegala) in po dva 
skupaj isti ritmični vzorec, ki smo jih po 
nekaj ponovitvah sestavili v celoto. Med-
tem je profesor razložil ozadje in uporabo 
te glasbe. Podobno je potekala tudi ura 
arabskih tolkal, kjer smo se osredotočili na 
eno izmed različic arabskega tamburina.

Med tednom mojega obiska na CvA 
sem prav pri vsaki uri našla nekaj nove-
ga, kar se že trudim uvesti v lastne ure 
pouka. Zato sem iskreno hvaležna rav-
natelju naše glasbene šole, ki je imel 
dovolj zaupanja vame, da me je vključil 
v projekt. Seveda pa gre zahvala tudi sa-
memu programu Erasmus+, ki omogoča 
mobilnost v šolskih klopeh – s tem daje 
podporo za vseživljenjsko učenje učite-
ljem in nam širi učna obzorja.

bi, a ne nujno v gibanju. Prof. Woud je 
pravkar upokojeni svetovno priznani 
timpanist, dolgoletni član orkestra Con-
certgebouw, hkrati pa timpane poučuje 
tudi na Conservatorium van Amsterdam 
(CvA). Z njegovo pomočjo sem prišla do 
koordinatorke za Erasmusove programe 
omenjene šole. In potem še do vseh pro-
fesorjev oddelka za klasična tolkala, ki so 
bili prisotni v predvidenem tednu.

Izbrali smo teden, v katerem so imeli 
študenti tako imenovani Lunch Concert 
v dvorani Muziekgebouw. Na koncertu 
so igrali znamenito skladbo S. Reicha: 
Drumming. Skladba je napisana v mini-
malističnem slogu in kot glavno kompo-
zicijsko tehniko uporablja »phasing«, pri 
kateri dva glasbenika igrata enak repeti-
tivni vzorec, ki ga nato eden izmed njiju 
nekoliko pospeši, toliko, da se mu doba 
zamakne, in tako dobita nov vzorec. Po-
tem lahko nekaj časa ostaneta v istem 
tempu ali spet eden izmed njiju vzorec 
pospeši, odvisno od želenega učinka. 
Skladba ima štiri dele, v katerih slišimo 
različno zveneče instrumente – od štirih 
parov uglašenih bongosov v prvem delu, 
prek marimbe, človeških glasov, žvižganja 
in flavte pikolo, do konglomerata vsega 
na koncu skladbe. Glede na to, kako hitro 
prehajajo glasbeniki iz ene faze v drugo, 
lahko skladba traja poljubno dolgo.

Nizozemski sistem glasbenega šolstva 
se precej razlikuje od našega. Kot so mi 
razložili profesorji na konservatoriju, javne-
ga nižjega glasbenega šolstva tam sploh 
ne poznajo več. Z izjemo nekaterih glas-
benih šol pod okriljem in za potrebe pihal-
nih orkestrov na jugu države večina otrok 
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Lunch Concert študentov, Dvorana v Muziekgebouw

S prof. Nickom Woudom v njegovi učilnici



Avtor sistema
Vishwaguru
Paramhans
Maheshwarananda

J o g a
v  v s a k d a n j e m  ž i v l j e n j u

1. Joga (90 min, vadba)
2. Pogled vase za zdrave temelje 
(60 min, izbrane tehnike za samo-
spoznavanje, umirjanje, hitrejši osebni 
napredek, lažje reševanje težav, uprav-
ljanje z lastno energijo...)

Vpis in informacije:
m: 041 397 789

      Društvo Joga v vsakdanjem življenju Ribnica
www.jvvz.org/ribnica
jogaribnica@siol.net

Komisija za mandatna 
vprašanja, volitve in 
imenovanja objavlja

Poziv k predlaganju 
kandidatov za imenova-
nje članov v svet zavoda 
Vrtca 	Ribnica

Skladno z določili Odloka o ustano-
vitvi javnega vrtca Vrtec Ribnica zavod 
upravlja enajstčlanski (11) svet zavoda, ki 
ga sestavljajo trije (3) predstavniki usta-
novitelja, pet (5) predstavnikov delavcev 
in trije (3) predstavniki staršev. Predstav-
nike ustanovitelja v svet zavoda imenuje 
občinski svet izmed delavcev občinske 
uprave ali predstavnikov občinskih or-
ganov in občanov posameznih naselij 
okoliša, ki ga pokriva vrtec.

Pristojnosti Sveta so opredeljene v 
Odloku o ustanovitvi javnega vrtca Vrtec 
Ribnica.  

Člani sveta zavoda so imenovani za 4 
leta. Za člana sveta zavoda je ista oseba 
lahko zaporedoma imenovana ali izvo-
ljena največ dvakrat. Komisija bo obrav-
navala vse predloge, ki bodo na naslov 
Občina Ribnica, Gorenjska cesta 3, 1310 
Ribnica, prispeli do vključno 28. 9. 2023. 
Predlogom mora biti priložena tudi pod-
pisana izjava, ki je dostopna na spletni 
strani Občine Ribnica. 

Predsednica Komisije za mandatna 
vprašanja, volitve in imenovanja 
Karmen Tomšič

Vrtec Ribnica objavlja 
javni razpis za vpis 
predšolskih otrok v krajši 
program

Krajši program je namenjen otrokom, ki 
bodo do konca koledarskega leta 2023 
dopolnili starost najmanj 5 let in niso 
vključeni v druge programe vrtca.

Krajši program se bo izvajal od pone-
deljka do četrtka v popoldanskem času, 
predvidoma od januarja 2024 do maja 
2024, v trajanju 240 ur.

Program je za starše brezplačen, 
saj je financiran s strani Ministrstva za 
izobraževanje, znanost in šport.

Vrtec bo program izvajal, če bo vpisa-
no zadostno število otrok. Za vpis je treba 
izpolniti Vlogo za vpis otroka v krajši pro-
gram, ki jo dobite pri svetovalni delavki 
vrtca ali na njegovi spletni strani: www.vr-
tecribnica.si. Vpis otrok v krajši program 
bo potekal do 12. oktobra 2023. Dodatne 
informacije dobite pri svetovalni delavki 
Bernardi Osojnik, na telefonski številki 01 
620 93 75 ali prek e-poštnega naslova: vr-
tec@vrtecribnica.si. 

Vljudno vabljeni!

Vabilo na Vesele urice
v šolskem letu 2023/24

Vabimo otroke, stare 3–6 let, ki niso 
vključeni v dnevni program vrtca, da se 
nam pridružijo na Veselih uricah. Urice bodo 
potekale v prostorih Vrtca Ribnica, in sicer 
enkrat tedensko od oktobra 2023 do junija 
2024, predvidoma ob četrtkih od 16.00 
do 18.00. Med uricami se bodo prepletale 
različne dejavnosti, večji poudarek bo na 
spoznavanju in druženju z novimi prijatelji, 
skupni igri z vrstniki, ustvarjanju in gibanju.

Vesele urice so namenjene otrokom v 
starosti 3–6 let, ki stanujejo v občini Ribni-
ca. Vrtec bo program izvajal, če bo prijavlje-
no zadostno število otrok. 

Obrazec »Prijava na Vesele urice« dobi-
te na upravi vrtca ali na njegovi spletni stra-
ni: www.vrtecribnica.si. Izpolnjene prijav-
nice vrnite v vrtec osebno ali po pošti 
najkasneje do 30. septembra 2023.  

Dodatne informacije dobite pri sveto-
valni delavki Bernardi Osojnik, na telefonski 
številki 01 620 93 75 ali prek e-poštnega 
naslova: vrtec@vrtecribnica.si. 

Veselimo se ustvarjanja z vami!
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vedno izziv ter je zato nujna redna pozitiv-
na spodbuda. Pri teh delavnicah so nam na 
pomoč priskočile strokovne sodelavke ZD 
Ribnica pod vodstvom Anke Debeljak. Po-
novili smo že naučeno, in sicer kako si pra-
vilno umijemo roke in zobe. Delavnice pa 
so bile nadgrajene še s skrbjo za svoje telo, 
pogovorom o škodljivem vplivu sladkorja in 
tem, kaj so zdravi nadomestki sladkih pijač, 
ki jih sicer zelo radi uživajo. Otrokom smo 
pokazali, kako si lahko iz pomaranč pripra-
vijo zdrav sok, ki je zelo okusen in prav nič 
škodljiv za njihovo zdravje.

Zdravstveni delavnici je sledila še tema 
o pripravi in pridelavi zdrave hrane. S to de-
lavnico smo želeli otroke spodbuditi k raz-
mišljanju o sveži hrani in tem, kaj vse se da 
pripraviti iz posameznega živila. Glavni cilj 
pa je bil spodbuda k odgovornemu ravna-
nju, saj je na koncu delavnice sledila naloga, 
ki jo morajo otroci izvajati še dlje časa po 
zaključku.  Pogovor je stekel o fižolu in otroci 
so povedali, ali imajo to stročnico radi, naš-
tevali jedi iz njega, vprašali smo jih tudi, od 
kod fižol pride. Potem smo jim pokazali zrna, 
stroke in dve sadiki nizkega fižola v lončkih. 
Ena rastlina je bila še zelo majhna, na eni 
pa so se že videli majhni stroki. Otroci so si 
tako lažje predstavljali, kaj je njihova naloga. 
Nato smo jih povabili, da si še sami posadi-
jo fižolčke. Vsak otrok je prejel svoj lonček z 
zemljo in pokazali smo jim, kako naj to sto-
rijo. Razložili smo jim, da tudi fižol potrebuje 
vodo, da lahko raste, in dobili so navodilo, 
da morajo zanje zdaj lepo skrbeti in jih vsak 
dan malo zaliti. V dnevih, ki so tej aktivnosti 
sledili, so mi ob obisku naselij nekateri otroci 
sami s ponosom pokazali, da so fižoli vzklili 
in da zanje, kot smo se dogovorili, tudi lepo 
skrbijo. Ocenjujemo, da je bil s tem, ko so ot-
roci prevzeli odgovornost za skrb za rastlino, 
tudi glavni cilj te delavnice dosežen. 

Za nagrado smo otroke peljali še na 
sladoled v Ribnico in tudi to priložnost iz-
koristili za vajo v lepem vedenju, čakanju v 
vrsti in tem, da znamo reči prosim in hvala. 
Ob tej priložnosti pa se želim še sama zah-
valiti vsem vam, ki ste pripomogli, da smo 
projekt uspešno izpeljali.       

M
E

D
 V

E
L

IK
O

 I
N

 M
A

L
O

30

Počitniške aktivnosti 
za romske otroke

   Mojca Mavc Maver, zaposlena v programu javnih del 
Pomoč Romom pri socializaciji

Na Centru za socialno delo Osrednja Slovenija – zahod, 
enota Ribnica smo v mesecu avgustu nadaljevali z 
načrtovanimi aktivnostmi za romsko populacijo v okviru 
progama »Pomoč Romom pri socializaciji«. S finančno 
podporo Zveze prijateljev mladine Slovenije smo tako 
tudi letos izvedli program počitniških aktivnosti za 
romske otroke. 

Kegljamo in se učimo počakati, da 
pridemo na vrsto.

Umetnine iz modelirne mase.Sadimo fižol in skrbimo za sadike.

Po zdravem pomarančnem soku smo vsi veseli in polni energije.

Pri programu so sodelovale še druge 
organizacije iz lokalnega okolja in pro-
stovoljke. ZD Ribnica nam je priskočil na 
pomoč z izvedbo delavnic, Območno zdru-
ženje RK Ribnica je sodelovalo s svojo pro-
stovoljko, Gasilska enota Ribnica pa nam je 
posodila mize in klopi. 

Vesele počitnice, kot smo program po-
imenovali, so potekale v vseh treh romskih 
naseljih. Poleg zabave so imele precej širši 
namen, saj so bile vse vzgojne in poučne na-
rave s konkretnimi cilji. Z njimi smo želeli do-
seči, da otroci pridobijo pozitivne izkušnje na 
področjih, kjer so šibkejši. Mednje sodijo so-
cialne veščine, motorične spretnosti, ustvar-
jalno mišljenje, skrb za zdravje in higieno ter 
čut za odgovornost. V uvodnem delu smo si 
v vsakem naselju vzeli čas, da se spoznamo, 
in temu namenili nekaj aktivnosti, katerih cilj 
je bil, da otroci pridobijo in nadgradijo social-
ne veščine, uzavestijo pojem družina in dru-
žinski člani, razmišljajo o svoji družini, krepijo 
medosebne odnose in spoštovanje. Gibalne 
igre, ki smo jih izvedli na začetku vsake de-
lavnice, pa so bile namenjene dvigu energije 
in motivaciji za sodelovanje.

Glavni del vsake posamezne delavnice 
je bil ciljno usmerjen. En dan je bil namenjen 
ustvarjanju. Namen tega sklopa aktivnosti je 
bil, da se otroci seznanijo s kreativnostjo, 
krepijo svoje ročne spretnosti in si s tem, ko 
jim uspe nekaj narediti, tudi dvignejo samo-
podobo. Učili smo se, kako lahko lažje in le-

pše pobarvamo lik od črte do črte, in prosto 
risali. Domišljija in ustvarjalnost pa sta naj-
bolj prišli do izraza pri rokovanju z modelir-
no maso. Prostovoljki sta jim pokazali, kako 
se izdelata pujsek in vrtnica, in nekaterim 
otrokom je posnemanje teh likov zelo dobro 
uspelo. Nastalo pa je še nekaj izdelkov, ki so 
si jih otroci domislili sami. Ravno ti unikatni 
izdelki so bili pokazatelj, da je bil namen 
delavnice dosežen. Ročne spretnosti smo 
krepili tudi z izdelovanjem cofkov iz volne.

Po en dan smo v vsakem naselju na-
menili zdravstveni vzgoji. Redna skrb za 
higieno in zdravje nasploh je ponekod še 
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Preprečimo nepremišljene odločitve!
   CI Lepovče

kakršne pravne podlage. Na ta način javnost le zavaja, saj, kot 
je povedal, jim bo dal »korenček in palico«, dejansko pa bodo 
dobili le »korenček«.

•	Ker nasprotujemo pozidavi Male gore. Zemljišče, ki je pred-
videno za izgradnjo novega naselja, leži v globoki vrtači, kar 
predstavlja tveganje za onesnaženje podtalnice in okolja z 
nevarnimi odpadki.

•	Ker se predvidena lokacija nahaja ob cesti, ki pelje proti Fran-
cetovi jami, Seljanu, Sv. Ani, Črnemu vrhu, spomeniku padlih 
borcev TIGR. Pomembno je, da ob teh ribniških rekreacijsko-
-turističnih točkah ohranimo naravo v prvotnem stanju. Želi-
mo ohraniti naravni park, ki predstavlja pljuča za vse prebi-
valce občine Ribnica, in ne želimo, da se Mala gora spremeni 
v »romski geto«.

•	Ker selitev Romov ni skladna z Nacionalnim programom 
ukrepov Vlade RS za Rome za obdobje 2021–2030 (NPUR 
2021–2030). Preselitev obstoječega naselja v osrčje gozdov 
Male gore bi namreč pomenila izolacijo in getoizacijo Romov, 
kar bi le še otežilo sobivanje z lokalnim prebivalstvom.

•	Ker lokacija ni bila izbrana in usklajena s širšim soglasjem 
javnosti, kar bi pri tako pomembni in daljnosežni odločitvi bilo 
nujno.  

•	Ker je občinski svet 13. 4. 2023 na predlog župana brez vnap-
rejšnje javne obravnave in brez soglasja javnosti sprejel do-
polnitev načrta ravnanja s stvarnim premoženjem Občine 
Ribnica za leto 2023, s katerim je predviden nakup gozdne 
parcele v Mali gori za izgradnjo novega romskega naselja, 
čeprav SD OPN 4 sploh še ni bil sprejet in javnost ni imela 
možnosti uveljaviti svoje pravice do pripomb v okviru javne 
razgrnitve. 

Od Občine Ribnica pričakujemo:
•	da predlog predvidene selitve obravnava kot samostojno toč-

ko dnevnega reda na občinski seji;
•	da iz območja industrijske cone (OPPN IC Lepovče) izvza-

me zemljišča, na katerih prebivajo Romi, in spremeni na-
membnost teh zemljišč v območja stanovanj ter v skladu z 
NPUR 2021–2030 uredi obstoječo lokacijo v Lepovčah, kjer 
trenutno bivajo Romi, in spodbuja prostorsko integracijo ob-
stoječega naselja v slovenski naselbinski sistem;

•	da v predlog novega občinskega prostorskega načrta (SD 
OPN 4) ne vključi predvidene lokacije za selitev romskega 
naselja (geto) na gozdno območje Male gore;

•	da v skladu z drugim odstavkom 6. člena Zakona o romski 
skupnosti v Republiki Sloveniji pripravi podroben področni 
program in ukrepe, s katerimi bo določila svoje obveznosti in 
naloge iz 4. in 5. člena navedenega zakona, ter da pred spre-
jetjem programa opravi javno razpravo, v katero bo vključila 
javnost in vse relevantne deležnike v občini Ribnica.

V CI Lepovče je trenutno več kot 600 občanov Ribnice. Zato 
na tem mestu javno pozivamo župana in občinske svetnike, 
da naj se pri tako pomembni odločitvi odločajo samostojno, 
razumno, vsak po svoji vesti, in sprejemajo odločitve v dobro 
VSEH občanov. 

Če bo župan skupaj z občinsko upravo vztrajal pri predla-
gani lokaciji in ga bodo svetniki  pri tem podprli, bo CI Lepovče 
primorana preveriti voljo občanov z referendumom.

Spoštovani soobčanke in soobčani,
oglašamo se v zvezi s člankom, objavljenem v letošnjem av-
gustovskem Rešetu na strani 12, v katerem predstavnica Obči-
ne Ribnica pojasnjuje, kako naj bi se uredila lokacija romskih 
naselij na območju Ribnice.  Omenja se tudi Civilna iniciativa 
Lepovče (CI Lepovče), ki se ji predvideno reševanje tega vpra-
šanja zdi močno sporno in želi pri tem s svojimi pobudami in 
predlogi odgovorno sodelovati. Vendar Občina Ribnica name-
na ustanovitve CI Lepovče očitno ni razumela pravilno, saj ga v 
omenjenem članku ni ustrezno predstavila. 

Naj zato znova pojasnimo namen in cilje naše ustanovitve, 
pred tem pa predvsem ponovimo naše stališče, ki smo ga pi-
sno posredovali tudi županu, in sicer da preselitev obstoječega 
romskega naselja na katerokoli drugo lokacijo brez predhodne 
širše javne razprave in soglasja (konsenza) javnosti nikakor ni 
sprejemljiva.

 Ker nismo bili slišani, pozivamo vse vas, drage soobčanke 
in soobčani, in med vami še posebno vse odločevalce, da se 
zaveste pomembnosti sprejemanja svojih odločitve in njihovih 
morebitnih negativnih posledic za kakovost življenja vseh nas, 
občanov Ribnice in naših zanamcev.

Zakaj smo ustanovili CI Lepovče? 
•	Ker utemeljeno in odločno nasprotujemo preselitvi Romov na 

lokacijo ob cesti v Mali gori, saj bo ta omogočala nenadzoro-
vano širjenje naselja v vse smeri.

•	Ker predvidena nova lokacija že zdaj spodbuja priseljevanje 
Romov iz drugih občin, kar pomeni nenadzorovano poveče-
vanje števila Romov. Situacija bo postala neobvladljiva z vseh 
vidikov – tako z izobraževalnega, socialnega in zdravstvenega 
vidika kot z vidika varnosti vseh občanov. 

•	Ker predvideno novo romsko naselje ne zagotavlja dolgoroč-
ne finančne vzdržnosti. Navedbe župana, da se bodo plači-
la stroškov vode, elektrike in komunalnih storitev za romsko 
skupnost krila iz socialnih prispevkov Romov, nimajo ni-



Otvoritev spominske sobe 
v PGD Velike Poljane 

   Jože Andolšek, predsednik komisije za zgodovino 
v PGD Velike Poljane

Reli gasilskih terenskih vozil 
 Ponosne članice PGD Grčarice    Arhiv PGD Grčarice

V PGD Velike Poljane smo imeli v petek, 18. 8. 2023, zopet raz-
log za praznovanje, kar smo obeležili s parado, proslavo in zaključili 
z veselico. Otvorili smo namreč lepo urejeno spominsko sobo.

Spominska soba je ena stvar, ki se je pogosto pojavljala na 
dnevnem redu naših društvenih sestankov. V tej smeri se je začelo 
razmišljati že pred 20 leti, ko smo ob 95-letnici izdali prvo brošuro z 
zgodovino društva. Gradivo je takrat začel zbirati Anton Andolšek, 
ki so mu pomagali tudi ostali člani društva. Sledila je 100-letnica 
društva, ko je Aleš Pirnat prevzel in dokončal obnovo stare roč-
ne brizgalne. Zbirka gradiva, starih slik in podatkov o zgodovini 
društva pa je bila vsako leto bogatejša. 

V letu 2015 se je postavil prizidek gasilskemu domu s 
prvenstvenim namenom pridobitve prostora za spominsko sobo. 
Urejanje spominske sobe se je nadaljevalo, naša zbirka pa je bila 
iz leta v leto bogatejša. Urejanje gradiva sva nato prevzela Anita in 
Jože Andolšek, ki sva spominsko sobo pripeljala do oblike, kot jo 
imamo sedaj. 

V njej je predstavljena celotna zgodovina našega društva, ki 
se je dejansko začela že pred samo ustanovitvijo društva. Takratna 
občina Velike Poljane je namreč že konec 19. stoletja vlagala veliko 
sredstev v gasilsko opremo, ki je bila spravljena v stavbi, imenovani 

»3, 2, 1, gremo, punce!«, se je 
zadrl starter. In smo šle. Po 
poteh relija gasilskih terenskih 
vozil v Postojni, ki so bile vse 
prej kot to.

Da, prav ste prebrali. Startale smo. 
Lia, Lara in Jana z voznico Ksenijo. Imele 
smo tudi peto članico. Ta je bila na štirih 
kolesih – naša Lada Niva. Ona ni hitra, 
ima pa druge neprecenljive vrline. Reli ni 
bil klasično dirkanje, saj je bilo treba pre-
magati še za možakarje nekaj nedoseg-
ljivega oziroma premagljivega. Težek, 

»gasilarna«. Žal so podatki o tistem času zelo pomanjkljivi in lahko 
samo s približno oceno določimo starost naših najstarejših ekspo-
natov na čas pred prvo svetovno vojno in kmalu po njej.

Velik poudarek smo dali tudi zgodovini vse do včeraj, saj je 
ta za mlajše generacije najbolj zanimiva, ko vidijo svoje očete in 
matere v njihovi mladostni obliki. In prav to je tisto, kar smo želeli 
doseči s spominsko sobo. Zamrzniti trenutek v času, da predsta-
vimo vsako generacijo posebej v njihovih najboljših letih, da se jih 
spominjamo le po vsem najlepšem, kar so storili za gasilstvo na 
Poljanah.

V prihodnje si želimo, da se bo spominska soba dopolnjeva-
la vsako leto sproti in da bo postala ena lepa točka za druženje 
tako med člani društva kot med člani in vsemi obiskovalci. Že zdaj 
vemo, da bo ta soba postala redna točka ob prikazu društva vsem 
našim gostom, ki jim bo dala jasno vedeti, da smo si ob taki skrbi za 
preteklost vsekakor položili trdne temelje za prihodnost.

ga zlomka, pilot je obvisel na drevesu – 
na srečo nepoškodovan. Uspešno smo 
ga spravile na trdna tla in predale reše-
valcem.

V cilju pa je sledila še ena naloga, 
malce zabavnejša, a nič lažja. Rovi, sa-
mokolnice, slalom in žogico spraviti iz 
enega konca cevi na drugega … Uspelo 
nam je! Mimogrede, vsi poškodovanci/
statisti niso bili lutke, tako da ni bilo šale. 
Bile smo vesele, da smo prispele na cilj, 
ne da bi zašle s poti kot večina ekip.

Na naše presenečenje smo osvo-
jile tretje mesto in nagrado za najbolj 
požrtvovalno ekipo. Bilo je 41 ekip. 

Reli bo od zdaj naprej kar naša stal-
nica. Dober trening. Naslednji bo v Med-
vodah, a je zaradi ujme prestavljen na 
naslednje leto.

nedostopen, blaten, strm, razmočen, navi-
gacijsko zapleten 30 km dolg teren ter štiri 
točke, kjer je bilo treba pokazati operativ-
no znanje in kondicijsko pripravljenost. Za 
vseh 44 ekip enako. Med njimi 11 ženskih. 

Po nekaj kilometrih smo že ujele nekega 
novega terenca, ki se je zaganjal v maloda-
ne 100-odstotni klanec. Pač je obupal in ga 
je na vrh potegnil traktor. Sodnik na točki 
nam je predlagal, da niti ne poskusimo. Ven-
dar se neustrašna šoferka Ksenija ni dala. 
Počasi, z občutkom in po pameti se je lotila 
vzpona. In seveda ji je uspelo! V avtu vreš-
čanje od ponosa in veselja, kako pa, vendar 
je kopilotka Lara vseeno vestno spremljala, 
kam je treba zaviti, da se ne izgubimo.

Pripeljale smo do prve točke, kjer smo 
po lestvi prek strehe vstopile v diskoteko, 
tam našle in oskrbele poškodovanca z 
amputirano roko. Nato smo pohitele da-
lje in se dogovarjale, kako se bomo lotile 
naslednjega izziva. Poček smo prevozile, 
nekje vmes pa iz gorečega avtomobila 
med drugim reševale dva poškodovana. Ko 
smo mislile, da je najtežje mimo, nas je na 
tretji točki čakalo presenečenje. Lociranje 
strmoglavljenega pilota in letala, na poti pa 
gašenje treh požarov z naprtnjačo. In glej 
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Nas 5 po prihodu v cilj

Na terenu



FS Grmada v zlati Pragi
  Anita Andolšek    FS Grmada

Festival Slovenija v Pragi služi predsta-
vitvi društev, ki gojijo ljubiteljsko kulturo, in 
promociji turizma. Udeležili sta se ga vele-
poslanica RS Slovenije Tanja Strniša s so-
progom in tudi njena namestnica. Festival 
poteka na različnih lokacijah po Pragi, kjer 
se društva predstavijo vsako na svoj način. 
Tudi mi smo od 24. do 27. avgusta pristavili 
svoj kamenček v mozaik in ponovno do-
kazali, da slovenska ljubiteljska kultura po 
kakovosti ne zaostaja za poklicno.

V četrtek, 24. avgusta, smo se po na-
stanitvi v hotelu udeležili otvoritve festi-
vala. Prisluhnili smo nagovoru direktorja 
festivalske hiše Si.in Alešu Breznikarju in 
veleposlanici RS Slovenije v Pragi Tanji 
Strniša. Vsaka skupina udeleženka je prev-
zela festivalsko tablo in predala simbolično 
darilo s promocijskim gradivom o domači 
občini organizatorju in veleposlanici. Sledil 
je kulturni program, v katerem smo nasto-
pili tudi mi s spletom Ko kamen vrti se. V 
tem spletu predstavimo življenje mlinarjev 
nekdaj. Vrtenje mlinskih koles simbolično 
prikažemo z vrtenjem kola. Ženico pošlje-

Zgrajena je bila med letoma 1929 in 1932. 
Plečnik je naredil tudi načrt za notranjo 
opremo, vendar so ga upoštevali zgolj za 
izdelavo glavnega oltarja. Popolnoma opre-
mljene cerkve Plečnik ni nikoli videl, saj je že 
pred tem dokončno zapustil Prago. Cerkev 
je eden najpomembnejših čeških verskih 
objektov 20. stoletja. Zaradi izredne akustike 
je bil koncert pravo doživetje. Tako smo pol-
ni vtisov zaključili festivalsko druženje.

Zahvaljujemo se Občini Ribnica, ki prek 
razpisa za turizem sofinancira promocijo na-
šega društva in občine na festivalu.

mo v 'babji mlin' in stara onemogla ženica 
postane gibka mladenka. 

Prihodnji dan je bil namenjen pred-
vsem spoznavanju Prage in njenih zname-
nitosti. Po vožnji z ladjico po reki Vltavi so 
nam dodelili vodičko, ki nas je prek izredno 
zanimivih zgodb popeljala skozi zgodovino 
Prage. Popoldne smo se udeležili predsta-
vitve nekaterih slovenskih skupin, ki so 
nastopile na praškem gradu. Čas je bil tudi 
za ogled gradu in navdušeni smo bili nad 
izjemnim delom, ki ga je napravil slovenski 
arhitekt Jože Plečnik. Kot tujcu mu je bilo 
zaupano odgovorno delo – obnova gradu – 
in projekt je več kot uspešno opravil. V spo-
min so mu na steni gradu postavili doprsni 
kip in posadili potomko mariborske trte, ki 
obrašča celotno steno.

Sobota je bila namenjena samostojne-
mu ogledu mesta, zvečer pa smo se udele-
žili predstavitve še preostalih skupin v cerkvi 
Srca Jezusovega, s katero smo Slovenci še 
posebej povezani. Njen arhitekt je bil na-
mreč Jože Plečnik. Navdih zanjo je iskal 
v zgodnjekrščanskih in antičnih motivih. 

FS Grmada se je po Ohridu v letu 2019 in Vinkovcih v 
letu 2022 tudi letos udeležila festivala v  organizaciji 
festivalske hiše Si.in. Tokrat smo se odpravili v 
Prago, prestolnico Češke.
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Hiter odziv Lions kluba 
Ribnica na prizadete v 
poplavah avgusta 2023

   Lions klub Ribnica

Člani Lions kluba Ribnica smo se poleg članov 
ostalih Lions klubov po Sloveniji že prve dni po naj-
hujših poplavah, ki so prizadele več delov Slovenije 
na začetku letošnjega avgusta, priključili akciji po-
moči prizadetim v najhujših poplavah, ki so priza-
dele večji del severne in severovzhodne Slovenije.

V tej akciji smo ob soglasju celotne Zveze 
Lions klubov Slovenije ravno v našem klubu ob izdatni pomoči našega 
člana Andrej Andoljška in ekipi podjetja Andotehna kljub dopustniškemu 
in prazničnemu času ter v le tednu dni organizirali dostavo skoraj 350 
razvlaževalcev iz Nemčije, ki smo jih prepakirali, vse opremili z navodili za 
uporabo in Lions nalepkami ter do 16. 8. 2023 že skoraj vsa razposlali klu-
bom po Sloveniji (Kamnik, Ljubljana Barja, Ljubljana Tivoli, Celje, Velenje, 
Ljutomer, Slovenske Konjice, Rogaška, Murska Sobota, Slovenj Gradec 
ter na Zvezo Lions klubov Slovenije – Distrikt 129).

Posebna zahvala velja tudi družbi Petek transport, d. o. o., iz Ribnice, 
ki je na svoje stroške opravila prevoza teh naprav.

Dodatno smo z donatorji že zbrali več kot 3.000,00 EUR sredstev, ki jih 
bomo namenili za najbolj prizadete v teh poplavah.

Prepakiranje 
in lepljenje

Dostava

Vse dobre ljudi po srcu vabimo, da podprejo delo-
vanje našega kluba z donacijo v korist kluba: 

LIONS KLUB RIBNICA, Škrabčev trg 21, 1310 Ribni-
ca, IBAN: SI56 0232 1026 1890 353. Za vsak prispevek 
se že vnaprej zahvaljujemo in obljubimo, da bomo poi-
skali kar najbolj upravičene prejemnike pomoči.



Letovanje gasilske 
mladine GZ Ribnica 
v Radencih ob Kolpi 

  Anita Andolšek    MK GZ Ribnica

Letos smo zaradi izrednega zanimanja 
izvedli letovanje v treh terminih. V prvem 
terminu, od 3. do 6. avgusta, so letovali 
otroci iz PGD Sušje, Sodražica, Nemška 
vas in  Dolenji Lazi. V terminu od 6. do 9. 
avgusta so bili na vrsti otroci iz PGD Sveti 
Gregor, Dolenja vas, Rakitnica, Vinice Za-
potok in Zamostec. V zadnjem terminu, 
od 10. do 13. avgusta, in v najlepšem vre-
menu pa so letovali otroci iz PGD Gora, 
Goriča vas, Ribnica in Velike Poljane.

Po prihodu v Radence smo se najprej 
sprehodili po okolici in se spoznavali 
prek družabnih iger. Otroke smo spod-
bujali, da se družijo tudi z otroki drugih 
društev, saj bodo v prihodnosti ravno oni 
vodili svoja društva in bo sodelovanje 
med njimi nujno.

Dan smo začenjali z jutranjo telovad-
bo, ki sicer ni pretirano priljubljena, a se 
izkaže kot uspešen način motivacije. Po 
zajtrku smo se razdelili v skupine in obde-
lali izbrano tematiko. Najprej je bila na vrsti 
orientacija. Že pred letovanjem je GZ Rib-
nica organizirala seminar za mentorje, kjer 
so se seznanili z osnovami orientacije in 
svoje znanje na letovanju predali mladini. 
Otroke smo peljali v naravo in jih naučili 
uporabe kombinacije karte in kompasa. 
Vadili smo tudi topografske znake in za 
finale izvedli tekmovanje v programu Ka-

Ob večerih smo izkoristili čas za razne 
igre z gasilsko tematiko: od prenašanja 
vode, vlečenja gasilske cevi, zvijanja cevi 
do prenosa žogice po cevi. Zmagovalce 
smo pridno beležili in na koncu letova-
nja najboljšim podelili medalje. Skupini, 
ki sta letovali v bolj deževnem vremenu, 
sta otroke zaposlili tudi z bolj 'notranjimi' 
igrami, kot so recimo domine, človek ne 
jezi se in podobno. 

Poleg iger smo zvečer zakurili taborni 
ogenj ter pekli hrenovke in koruzo, prip-
ravili filmski večer s pokovko in pekli pa-
lačinke, ki jih ni bilo nikoli dovolj. Izvedba 
letovanja ne bi bila mogoča brez požrtvo-
valnih mentorjev, ki so podarili svoj prosti 
čas in dopust, sponzorjev, staršev, ki nam 
zaupajo svoje otroke, in nenazadnje, pod-
pore GZ Ribnica, ki v mladini vidi potencial. 
Letovanje so pomagali omogočiti: Deta & 
co. d.o.o., Arts d.o.o., Cementni izdelki Zo-
bec d.o.o., Alf-f d.o.o., Riko hiše d.o.o., Kljun 
Ajda s.p., Ribiška družina Ribnica, Valentin 
Lipužič, Zamostec, Damjana Tanko, Nem-
ška vas, Hermina Tanko, Nemška vas, Aste-
ro d.o.o., Maboles d.o.o., Adamič Tadej s.p., 
Biosing d.o.o., Tom Andoljšek, Tatjana Starc 
in Marjan Kljun. Iskrena hvala vsem.

hoot, ki je pri mladini izjemno priljubljen. 
Skupini, ki sta imeli več sreče z vremenom, 
sta izvedli tudi pravo orientacijo na terenu. 
Za sprostitev smo pripravili tudi poligon za 
cici fire combat in otroci so z navdušenjem 
premagovali postavljene ovire.

Naslednji dan je bil namenjen tema-
tiki evakuacije. Otroke smo po starosti 
razdelili v štiri skupine. Mentorji smo jim 
predstavili teoretični del, IDA, požarni 
načrt in prvo pomoč. Vrhunec dneva je 
bila prava vaja evakuacije. Starejše mla-
dince smo opremili za reševanje in jih 
poslali v zadimljen prostor reševat po-
nesrečence, ostale smo evakuirali.

Popoldne smo del igrišča posuli s 
peno in v vročem vremenu izvedli vodne 
igre. Tako smo vsaj malo potolažili tis-
te, ki so bili prikrajšani zaradi hladne in 
deroče Kolpe. Kopati se tako niso mogli, 
mokri so kljub temu bili. Zadnji dan smo 
izkoristili za sprehod do Kolpe, ki je pri 
tretji skupini že malo upadla. Najpogum-
nejši so zabredli v vodo in trdili, da kljub 
15 stopinjam voda ni tako mrzla.

Že peto leto zapored GZ Ribnica pelje otroke 
na štiridnevno letovanje ob Kolpi. Dom CŠOD v 
Radencih izberemo zaradi ugodne lege, ki omogoča 
gibanje v naravi, pa tudi udobno bivanje ponoči in v 
slabših vremenskih razmerah. Ravno te so dodobra 
vplivale na delo v letošnjih dveh skupinah, a kljub 
temu se je program uspešno izvedel.

Rekreacijski klub Ribnica
Za vse, ki želite več.
Ohranite  mladost, pomladite starost.

Vabljeni na popolno kombinirano vadbo za 
krepitev telesa, razgibanost, telesno in psihič-
no razbremenitev; razne druge tehnike vam 
bodo odprle vpogled vase in v svoje vzorce 
miselne in čustvene naravnanosti, vplive na 
vaše počutje, zdravje, regeneracijo. 
Prijave na 041 397 789 ali 
rekreacijskiklub@gmail.com
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Prvoligaška 
sezona se 
približuje!

  Frenk Ambrožič    Arhiv ŠD Extrem

S pripravami na sezono ste že začeli. Ali gre vse po načrtu 
in imate že izdelan načrt treningov in prijateljskih tekem?

S pripravami smo že začeli. Tri dni smo bili na Turistični 
kmetiji Oblak na Riglju. Imeli smo zelo zahtevne fizične pripra-
ve. Sedaj pa nadaljujemo s treningi trikrat na teden. Na začet-
ku se bo še bolj delalo na fizični pripravi. Septembra bosta v 
ospredju žoga in taktika. Imamo že tri dogovorjene prijateljske 
tekme (Mlinše, Siliko, Bronx). Za zdaj gre vse po načrtu.

Ekipo sta okrepila dva igralca, povratnik v ŠD Extrem Timi 
Debeljak (FK Dobovec) in članski reprezentant Denis To-
tošković (MNK Square Dubrovnik). Sta to, kar ste iskali? 
Sta to pravi okrepitvi?

Okrepitvi sta pravi, manjkale so nam predvsem izkušnje. 
Predvsem z Denisom Totoškovičem, ki je preigral že ogromno 
futsala, tudi v tujini, smo slednje dobili. Timi Debeljak je igralec, 
ki bo določene situacije reševal predvsem v napadu, predvsem 
tiste, ki jih v določenih situacijah lani nismo. Vzgojen je pri nas 
in je domačin, na tej strategiji gradimo tudi prihodnost kluba – 
čim več domačih igralcev.

Kateri so cilji v sezoni 2023/24 in kaj vi osebno pričaku-
jete od ekipe?

Prvi in osnovni cilj je jasen, torej obstati med elito – temu 
cilju bomo tudi sledili. Gremo mesec po mesec, tekmo po tek-
mo. Glede mojih pričakovanj je tako, da moram prvo videti te 
fante igrati na najvišjem nivoju z najboljšimi ekipami. Moja želja 
je nekje sredina lestvice, vsekakor pa ne končnica za obstanek, 
kjer odloča tekma ali dve o tvoji usodi.

Naslednja sogovornica je prva oseba kluba, ki skrbi, da vse 
poteka tako, kot je treba. Že drugi mandat predseduje klubu 
predsednica Nuša Klajič Ambrožič.

Kako potekajo priprave na novo tekmovalno sezono v 
klubu (organizacijsko, marketinško, kadrovsko)?

Tudi letos bomo nastopali z vsemi mladinskimi selekcijami 
in člansko ekipo, tokrat v prvi ligi, kar je vsekakor velik zalogaj. 
Priprave so se začele že ob koncu prejšnje sezone. Klub pa so 
zapustile članice, saj so se odločile za samostojno pot. Vsi v klubu 
jim želimo srečno in uspešno nadaljnjo pot, dekleta so motivi-
rana in zagotovo lahko v ženskem futsalu naredijo še veliko. V 
izvršilnem delu kluba, ki skrbi za izvedbo tekem in ostalega dela 
v društvu, se nam je pridružilo nekaj novih članov, prav tako smo 
v upravni odbor izvolili predstavnike sponzorjev. Marketing izva-
jamo skozi vse leto, saj sponzorje redne obiskujemo in se z njimi 
dogovarjamo. Pri trenerskem kadru sledimo težnji po čim bolj-
ši strokovnosti in usposobljenosti naših trenerjev. V novi sezoni 
bomo imeli v klubu dva trenerja z licenco B, poleg obstoječih pa 
so še trije igralci – člani pridobili trenersko licenco C. S tem delo 
na izboljšanju strokovnosti trenerskega kadra še ni zaključeno, saj 
gradimo sistem prenosa in pridobivanja znanja tako znotraj kluba 
kot z zunanjimi izobraževanji, ki jih našim trenerjem nudimo. 

Pogrešam pa pri nekaterih selekcijah, predvsem mlajših, 
večje sodelovanje in podporo klubu s strani staršev. Stremimo 
k okrepitvi tehničnega osebja. Moram priznati, da smo nekoliko 
šibki pri časomerilcih. Bomo pa morali okrepiti tudi osebje na 
področju varovanja in novosti v letošnji sezoni, ter kader pri 
vstopnini (samo pri članih).

ŠD Extrem je dobil tudi generalnega sponzorja THE 
NUTRITION.

Drži, to je bila naša velika želja, da privabimo generalne-
ga sponzorja. V podjetju so prepoznali naše dobro in uspešno 
delo. Selekcije U13, U15, U17, U19 in člani bodo tekmovali z ime-
nom THE NUTRITION – EXTREM. Pridobili pa smo tudi nekaj 
novih sponzorjev. Vsem se zahvaljujemo za njihov prispevek.

Bi kot predsednica po koncu sezone 2023/24 ocenili se-
zono kot uspešno?

Če začnem pri članih, je to postati soliden prvoligaš s čim 
več doma vzgojenimi igralci. Pri mladinski ekipi je cilj priha-
jajoče sezone ubranitev naslova iz prejšnje sezone, saj veči-
na igralcev ostaja v ekipi. Pri mlajših selekcijah pa uvrstitve v 
končnico tam, kjer te bodo, in boj za čim višja mesta. Osebno si 
želim čim bolj mirno sezono, brez poškodb in drugih pretresov 
v klubu, veliko gledalcev in dobro vzdušje na tekmah. Zato ob 
tej priložnosti vsi lepo vabljeni na tekme ŠD Extrem, da skupaj z 
domačimi navijači Sršeni dokažemo, da smo skupaj močnejši!

Članska ekipa THE NUTRITION – EXTREM začenja tekmo-
valno sezono 2023/24 v petek, 29. 9. 2023, v domači dvorani v 
Sodražici ob 20. uri proti lokalnemu rivalu FK Dobrepolje. Liga 
se igra po trikrožnem sistemu. V prvem delu sledijo še domače 
tekme po naslednjem sporedu: 20. 10. KMN Oplast Kobarid, 3. 
11. FK Siliko, 17. 11. KMN Meteorplast. Vse tekme bodo ob petkih 
ob 20.00 v Športni dvorani v Sodražici. 

Vsi lepo vabljeni na ogled tekme superfinala, ki bo med eki-
pama FK Dobovec in FK Siliko odigrana v soboto, 23. 9. 2023, 
zvečer, in sicer v sklopu izvedbe Slovenskega dneva futsala. 
Izvedba dneva futsala je bila klubu podeljena s strani Komisije 
za mali nogomet pri NZS, kar si v klubu štejemo v čast in ponos. 

V ŠD Extrem smo po lanskih uspehih zavihali 
rokave in pošteno zagrizli v izzive, ki nam jih ponuja 
bližajoča se sezona – tokrat v prvi ligi članske ekipe 
in z novim generalnim sponzorjem. 

Na začetku priprav sem se pogovarjal z dvema članoma na 
najodgovornejših mestih v klubu. Najprej sem dal besedo tre-
nerju članske ekipe Niku Jeliću.

Članska ekipa s trenerjem v sezoni 2023/24.
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Državno prvenstvo 
v sprint triatlonu – 
Triatlon Kočevje 2023 

  B. K.    Tomaž Vrtačič, Janez Konečnik

Jurij Žagar državni prvak med mlajšimi 
mladinci v super sprint triatlonu   B. K.  Triatlon klub Ribnica

Na sobotnem sporedu (19. avgust) 
je bilo že dolgo pričakovano in skozi vse 
poletje pripravljano državno prvenstvo v 
sprint triatlonu, ki je vedno velik zalogaj 
za ribniški klub kot organizatorje tekme 
in tudi za tekmovalce, saj proga ne spa-
da med najlažje. Državno prvenstvo, ki je 

Zadnji vikend v avgustu (27. avgusta 
2023) se je v Ljubljani na Kodeljevem 
uprizorilo še državno prvenstvo v super 
sprint triatlonu za vse kategorije (tudi 
mešane štafete) in nekaj dobrih rezulta-
tov so v Ljubljani prikazali tudi Ribničani 
(Triatlon klub Inles Riko Ribnica). Pred-
vsem se je največ pričakovalo od starta 
mlajših mladincev (350 m – 10,5 km – 2,8 
km), kjer sta brata Jurij in Matic Žagar 
ponovno prikazala odlično predstavo. S 
časom 32:39 je zmagal Jurij in postal nov 
državni prvak med mlajšimi mladinci, 
Matic pa je bil drugi s časom 32:49.

turistična točka tudi za mnoge domačine, 
je tekmovanje z glasnim spodbujanjem 
potekalo tekoče in nemoteno.

Sprint je v popoldanskih zelo vročih 
razmerah postregel z dvema novima dr-
žavnima prvakoma, in sicer absolutno, 
in v moški konkurenci je zmagal mladi 
Ljubljančan Ul Denša (TK Ljubljana) – 
56:25, pri dekletih pa Kamničanka Tja-
ša Vrtačič (TK Trisport Lelosi) – 1:01:53. 
Kot ponavadi je bila tudi letos ribniška 
zasedba triatloncev precejšnja, med 
njimi pa je uspelo priteči med prve tri v 
kategoriji naslednjim: Franciju Šilcu (3. 
mesto med veterani 1), Tomažu Majdiču 
(2. mesto) in Dejanu Miheliču (3. mesto 
med veterani 2).

Super sprint triatlon so letos »prevze-
li« hrvaški mladi triatlonci, ki so se v veli-
kem številu pripeljali na Kočevsko. Zma-
gal je Hrvat Konrad Kralj (TK Maksimir), 
prav tako je bilo absolutno prvo dekle iz 
Hrvaške – Helena Dinjar (TK Rudolf Pe-
rešin). V akvatlonu sta bila med mlajšimi 
dečki ponovno najhitrejša Jure Majdič (1. 
mesto) in Bor Križan (2. mesto).

bilo na sporedu kot zadnje dejanje, sta 
pospremila še akvatlon za otroke in super 
sprint za mlajše kategorije. Skupno je na-
stopilo več kot dvesto tekmovalcev, poleg 
slovenskih je bilo tudi veliko tujih triatlon-
cev. Ob jezeru, ki se je v avgustu prijetno 
segrelo in je zaradi tega prijetna kopalna 

Poleg njiju so člani Triatlon kluba In-
les Riko Ribnica dosegli še nekaj visokih 
uvrstitev:
•	Jure Majdič: 1. mesto – mlajši dečki 

(cici); 
•	Ela Križan: 3. mesto – starejše deklice; 
•	Dejan Mihelič: 2. mesto – veterani 2; 
•	Stane Fajfar: 2. mesto – veterani 5.

V članski kategoriji je zmagal Luka 
Kosovel (TK Ajdovščina), pri ženskah pa 
Tanja Kompan (TK Trisport Lelosi). Ekipa 
TK Ljubljana (ekipa 1) je bila najhitrejša 
med mešanimi štafetami in je postala 
nov državni prvak v mešanih štafetah.

Jesenski del triatlonske sezone se je po daljšem 
premoru začel v Kočevju ob Kočevskem jezeru, tudi 
letos pod okriljem Triatlon kluba Inles Riko Ribnica in 
Javnega zavoda za šport Občine Kočevje.
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Na tridnevnem tekmovanju, kjer so 
se v dopoldanskem delu plavale kvalifi-
kacije, popoldne pa finali, je osemnajste-
rica ribniških plavalcev v skupno 85 na-
stopih odplavala 65 osebnih rekordov, se 
40-krat uvrstila v finalne boje in si pripla-
vala 12 medalj.

Med člani je Filip Čirović ponovno 
dokazal, da je trenutno eden najhitrej-
ših plavalcev v Sloveniji, in zmagal v 
obeh sprintih na 50 m prosto in 50 m 
delfin, na 100 m prosto pa je bil tretji.

V mladinski kategoriji sta izstopala 
Neli Škaper s tremi uvrstitvami na zma-
govalni oder in Nik Blatnik z dvema. Neli 
si je srebrno medaljo priplavala v disci-
plinah 50 m prosto in 200 m delfin, na 
100 m delfin pa je bila tretja, Nik je bil 
dvakrat bronast na 50 m in 100 m prosto.

V kategoriji kadetov in kadetinj sta si 
v posamičnih disciplinah medalje prip-
lavala Teo Starc, ki je bil drugi na 100 m 
prsno in tretji na 50 m prsno ter Lana 
Poje Mihelič, ki je na 100 m prosto osvo-
jila bron. Izvrstna je bila štafeta kadetov 
v postavi Tobija Čampa, Teo Starc, Aljaž 
Vavtar in Lovro Ćirović, ki je v zadnji 
disciplini prvenstva 4 x 100 m mešano 
osvojila srebrno medaljo. Lovro Ćirović 

Rekreativna vadba plavanja za odra-
sle je namenjena prav vsem, ki bi radi 
razgibali svoje telo, ne glede na svojo 
starost in predznanje plavanja, ter si že-
lijo sistematične in redne vadbe. Udele-
žijo se je lahko tudi tisti, ki so neplavalci 
ali pa bi radi kot rekreativni plavalci le 
izpopolnili svoje plavalno znanje. Vadba 
poteka pod strokovnim vodstvom in v 
sproščenem vzdušju, skozi leto pa bos-
te osvojili in izpopolnili osnove vseh pla-
valnih tehnik ter tudi izboljšali vzdržlji-
vost. S tem boste sami sebi dokazali, da 
zmorete preplavati marsikateri meter.

Plavanje je odlična aerobna vadba, 
ki krepi srčno-žilni sistem, mišice in 
izboljšuje vzdržljivost. Redna vadba v 
vodi tudi zmanjšuje stres ter izboljšuje 
fizično in psihično počutje. Plavanje je 
vadba za celo telo, saj pri premagova-
nju napora sodelujejo vse večje mišič-
ne skupine. Plavanje je torej kakovos-
ten način ohranjanja telesne kondicije, 
zdravja in dobrega počutja, vse koristi 
pa so medsebojno povezane. Če pla-
vate iz užitka boste zagotovo pridobili 
tudi nekaj vzdržljivosti, če plavate za 
večjo telesno vzdržljivost, pa boste pla-
vanje vzljubili in verjetno postali tudi 
bolj zdravi.

Plavanje na nas deluje zelo blagodej-
no zaradi navidezne breztežnosti. Ravno 
zaradi tega so poškodbe pri plavanju zelo 
redke. Še posebej pa je ta šport primeren 
za ljudi s prekomerno telesno težo. Zelo 
učinkovito deluje tudi proti stresu in ima 
pozitivne učinke na počutje posame-
znika. Nedvomno pa boste pri plavanju 
spoznali tudi nove prijatelje, s katerimi 
boste delili isto strast.

je z rezultatom 24,65 na 50 m prosto 
odplaval normo za kadetsko reprezen-
tanco Slovenije, Teo Starc je na 100 m 
prsno s časom 1:07,94 le-to zgrešil za 7 
stotink sekunde, a vseeno verjamemo, 
da bo vpoklican v reprezentanco.

V finalne nastope so se poleg 
omenjenih plavalcev uvrščali še Olja 
Radivojević in Mitja Turk v mladinski 
ter Zara Ćirović in Dorotea Vlahov v 
kadetski kategoriji.

Teden dni pred tekmovanjem v 
Kranju so z državnim prvenstvom na 
Ravnah zaključili sezono tudi plavalci 
v kategoriji dečkov in deklic. Med tro-
jico Ribničanov, ki je nastopila na tem 
prvenstvu, je izstopala Ajda Škaper, 
ki je v disciplini 50 m hrbtno postala 
državna prvakinja, ob tem pa osvojila 
še srebrni medalji na 100 m in 200 m 
hrbtno ter bron na 50 m delfin. Polo-
na Tanko se je v vseh šestih nastopih 
uvrstila v finale najboljše osmerice, 
dvakrat je osvojila končno 4. mesto, 
med fanti pa si je Alessandro Ambro-
žič na 100 m hrbtno priplaval diplomo 
za 2. mesto v mlajšem letniku.

Z zanesljivostjo lahko potrdimo, da 
so tudi v tej sezoni naši plavalci nav-
duševali. V prav vseh kategorijah, od 
mlajših dečkov in deklic do članov, 
so se uvrščali na stopničke državnih 
prvenstev. Že v prihodnji sezoni pa si 
obetamo, da si bo nekaj naših plaval-
cev uspelo priplavati tudi norme za na-
stope na največjih tekmovanjih.
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Ribniški 
plavalci uspešno 
zaključili sezono 

   Nace Majcen

Rekreativno 
plavanje za 
odrasle 

 Jaka Kaplan  

Z odprtim državnim prvenstvom 
za kategorije članov, mladincev 
in kadetov se je v Kranju 
končala letošnja domača 
plavalna sezona. V konkurenci 
več kot 300 plavalcev iz 24 
slovenskih klubov in gostov iz 
5 držav se je ponovno izkazala 
tudi ekipa ribniških plavalcev.

Vljudno vas vabim k vpisu v naše 
plavalne programe za odrasle. S 
plavanjem bomo začeli 3. okto-
bra 2023. Vpis bo potekal po e-pošti         
ali telefonu: kaplan.jaka@gmail.com; 
031 849 024.
Termini za odrasle so:
Torek in četrtek: 21.00 (nadaljevalna 
skupina)
Torek: 20.00 (začetna skupina)
Četrtek: 20.00 (nadaljevalna skupina)



Na začetku avgusta so večji del 
Slovenije prizadele katastrofalne 
poplave, ki so bile najhujše v naši zgo-
dovini. Prizadele so predvsem Koroško 
in predele Gorenjske, večji del Štajer-
ske in Ljubljano. Televizijski posnetki so 
razkrili grozovito razdejanje, ki je mno-
gim vzelo dom, nekaterim tudi trajno. 
Hudo prizadeti so številna gospodinj-

stva, mnogi obrtniki in podjetniki, pa tudi velike in uspešne go-
spodarske družbe. A posledice, ki smo jih videli ob pomoči ljudem, 
ko smo odpravljali posledice ujme, so dejansko mnogo hujše, kot 
nam jih lahko pokaže televizija. Da o drugih, morda še hujših pos-
ledicah, niti ne govorimo. 

Ponovno se je pokazalo, da bi se dalo marsikje posledice 
znatno ublažiti, če ne celo preprečiti, če bi se pravočasno izved-
li preventivni ukrepi. A čiščenje brežin vodotokov, ki ob nalivih 
hitro postanejo hudourniki, ki rušijo vse pred seboj, čiščenje 
požiralnikov, gradnje protipoplavnih nasipov in izvajanje zaš-
čite pred plazovi niso bili prioritete levičarskih politik. Nekateri 
izmed teh ukrepov so bili načrtovani v noveli zakona o vodah 
prejšnje vlade, ki so ga levičarski aktivisti in levičarske stranke 
ob izdatni podpori večine medijev uspeli zrušiti na referendu-
mu. S tem pa je tudi 27 milijonov evrov, ki jih je zagotavljal za-
kon za protipoplavne ukrepe, splavalo po vodi.

 Janši je za zdaj veljavno finančno perspektivo uspelo leta 
2021 izpogajati še približno desetkrat višji znesek (260 milijonov 
evrov) za protipoplavne ukrepe, ki ga je Golobova vlada pred 
nekaj meseci več kot razpolovila (na 120 milijonov evrov) in 
sredstva namenila za druge namene, predvsem za financiranje 
številnih levičarskih nevladnih organizacij. Razpisi ministrstev 
za te namene se kar vrstijo. To veliko pove o tem, kakšne so 
prioritete te vlade.

Vemo, da bi za urejanje vodotokov in plazove do sedaj lahko 
porabili le manjši del sredstev, a karkoli bi sanirali, bi zmanjša-
lo posledice poplav in plazov. Če ne bi bilo na primer blokad 
»civilne družbe« pri gradnji hidroelektrarne Mokrice, bi bil ta 
energetski objekt že zgrajen in tudi ne bi poplavilo okoliških 
naselij in kmetijskih zemljišč.

Iz pogovorov Goloba in predsednice Evropske komisije Ur-
sule von der Leyen, ki je ob ogledu poplavnih območij obljubila 
izdatno finančno pomoč Sloveniji, pa izhaja, da Evropska ko-
misija tej vladi ne zaupa, saj je Ursula von der Leyen zahteva-

la, da so v ekipi, ki bo bdela nad porabo podeljenih evropskih 
sredstev, tudi predstavniki Evropske komisije.

Tudi sicer se je vlada odzvala zelo počasi. Ko se je predse-
dnik vlade Robert Golob šele nekaj dni po katastrofi »prisilno« 
vrnil z dopusta, je obljubljal enostavne rešitve in hitro pomoč. 
Tudi zakon, ki ga bomo obravnavali, prinaša le delne rešitve, 
kasnejši zakoni (če bodo predlagani) naj bi zagotovili bolj siste-
matične ukrepe in pomoči.

Vlada in levičarji nasploh veliko govorijo o solidarnosti. Veliko 
se nas je odzvalo in smo nudili fizično in finančno pomoč, le glav-
nih dobičkarjev volitev, levičarskih aktivistov, ni videti nikjer. Med-
tem ko smo mnogi z lopatami delali na poplavljenih območjih, 
glavnih profitarjev tega mandata, levičarskih formacij, ni zaznati 
prav nikjer na terenu. Nikjer niso opazili Tee Jarc, Nike Kovač, 
Jenulla, Kebra, Galeta in drugih medijsko izredno populariziranih 
oseb, čeprav so jih do te ujme mediji spremljali na vsakem ko-
raku, posredovali javnosti vsako njihovo izjavo o solidarnosti in 
vsak sprejem v vladnih prostorih pri Golobu ali ministrih njegove 
vlade. Enostavno so poniknili in pustili ljudi na cedilu. Prej so zna-
li in vedeli več kot drugi in prejšnja vlada, a kot zdaj vidimo, nima-
jo do poplavljenih nesrečnikov nobene empatije. Nihče od njih 
še ni prijel za lopato. Levičarji so namreč rojeni samo za oblast.

Vse, kar je zmogel Inštitut 8. marec (I8M), ki ga vodi Nika Ko-
vač, je bil poziv na družbenih omrežjih, in sicer »Pridružite se naši 
Zlatki in posadite rožico!«, ki so ga realizirali v od poplav močno 
razdejani občini Črna na Koroškem. Kako ironično, ko vsi odprav-
ljajo posledice in razmišljajo o tem, kaj bodo prinesli naslednji 
dnevi, tedni in meseci, ti iz I8M razmišljajo o rožicah. Dejansko 
gre za to, levičarji znajo samo saditi rožice, v tem so nepremag-
ljivi. A ko je treba poprijeti za lopato, ko je treba poprijeti za delo, 
jih zmanjka. Enostavno poniknejo. Zato se tudi obljube in velike 
besede te vlade tako počasi uresničujejo ali pa sploh ne.

Kolesariat in ostali revolucionarji (levičarji) so aktivni samo 
takrat, ko gre Sloveniji dobro. Takrat je drugače politično obar-
vana vlada in takrat jih vse moti. Ko pa dobro delujoč sistem po-
rušijo, jih ni več na spregled. Tudi v tem primeru, ko se borimo z 
odpravljanjem posledic poplav, se vidi, da ne bodo pomagali niko-
mur. Delati ne znajo, so pa močni na parolah. Kot vedno do zdaj.

Je pa treba izreči veliko zahvalo civilni zaščiti, gasilcem, 
slovenski vojski, Karitasu in Rdečemu križu ter številnim pro-
stovoljcem, ki so žrtvovali ogromno prostega časa za pomoč 
nesrečnikom in pri donacijah. Med temi smo bili organizirano 
tudi člani SDS. Solidarnost je za nas pomembna vrednota.

Najhujše poplave v zgodovini Slovenije
 Jože Tanko, poslanec  
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Zahvala 
   VDC Ribnica

Iskreno se zahvaljujemo podjetju 
Inotherm, ki je doniralo sredstva in majice 
za potrebe zaključnega izleta VDC Ribni-
ca. Obiskali smo Koroško in se po Dravi 
popeljali s splavom in koroškimi splavar-
ji. Zabavali smo se ob dobri hrani, glasbi, 
se tudi zavrteli, predvsem pa smo uživali. 
Zato še enkrat hvala podjetju Inotherm. 



Letošnje poletje so Slovenijo prizade-
le ujme, ki so v obliki katastrofalnih poplav 
prizadele številne domove, ceste, reke, poti, 
območja … Posledice neurij, vetroloma in 
poplav je doživel tudi gorski svet. Poškodo-
vani ali uničeni so bili številne planinske poti 
in dostopi do planinskih izhodišč, posledice 
pa so vidne še danes. Veliko je obviselih 
dreves in večjih odlomljenih vej, ki lahko že 
ob najmanjšem vetru padejo na tla. Poti so 
poškodovane tudi zaradi zemeljskih plazov, 
delovanja hudournikov ter nanosov grušča 
in drugega materiala. Številna območja so 
na začetku avgusta zajele še katastrofalne 
poplave. Tako je res pomembno, da pred 
odhodom v gore preverite prevoznost pro-
metnih poti na spletni strani www.promet.
si, upoštevate nasvete varnejšega obiskova-
nja gora, navodila Planinske zveze Slovenije 
(PZS) in planinskih društev, ki svetujejo, da 
prizadeta območja izpustite iz svojih trenu-
tnih načrtov in svoje ture temu prilagodite. 
Območja, kjer razmere za planinarjenje še 
vsaj nekaj časa ne bodo ugodne, so Zgornja 
Savinjska dolina, Koroška, deli Škofjeloške-
ga in Polhograjskega hribovja ter kamniško-
bistriško območje. Seznam vseh zaprtih 
odsekov in planinskih poti je objavljen na 
spletnem mestu https://www.pzs.si/novice.
php?pid=16475, ki ga PZS ves čas poso-
dablja, stanje poti pa lahko spremljate na 
https://stanje-poti.pzs.si. Zaprtih je tudi kar 
nekaj zelo zahtevnih planinskih poti. Takih, 
ki so sicer zelo priljubljene, a so zaradi po-
škodovanih varoval (jeklenice, klini) do na-
daljnjega zaprte. 

Če pa tudi vi opazite kakršne koli poškod-
be ali nevarnosti na planinskih poteh, pošljite 
informacijo skupaj z navedbo, na kateri poti 
je to, in fotografijo na naslov poskodbe.poti@
pzs.si. Poročanje o poškodovanih poteh je 
možno tudi prek aplikacije maPZS.

Peš iz dolin do višin
V letošnjem poletju je še posebej prišla 

do izraza akcija Peš iz dolin do višin, ki jo je za-
čela Komisija za varstvo gorske narave PZS z 
namenom prispevati k ohranjanju ugodnega 
stanja gorskega okolja skupaj z Geografskim 
inštitutom Antona Melika ZRC SAZU.

PZS namreč spodbuja svoje člane in 
vse ostale obiskovalce gora, da se pogoste-
je odločijo za uporabo javnega potniškega 
prometa in druge naravi prijazne načine 
obiskovanja gora, kot so hoja, uporaba koles 
do izhodišč planinskih izletov in sopotništvo 
(souporaba osebnih vozil z zapolnitvijo mest 
v avtomobilih).

bodo dodali tudi informacije o razglediščih, 
naravnih in kulturnih zanimivostih ipd. 

Teh 40 izletov so na Geografskem 
inštitutu Antona Melika ZRC SAZU 
predstavili tudi v obliki spletne aplikacije 
»V hribe z javnim prevozom«, ki je dos-
topna na https://giam-zrc-sazu.maps.
arcgis.com/apps/webappviewer/index .
html?id=f9f04bbe5c9f4446be9d9945f-
c755a05. V aplikaciji je tudi filter, ki nam 
pomaga izbrati izlet glede na želene značil-
nosti. Celoten potek izleta ali ture najdete 
tudi v aplikaciji maPZS.

Poti, ki so trenutno zaprte zaradi vetro-
loma, škode po ujmi ali poškodb, so v apli-
kaciji in na zemljevidu ustrezno označene, 
ob tem je zapisano tudi opozorilo o zaprtju. 
Tako je bila poškodovana tudi naša ribni-
ška planinska pot Ribnica–Sv. Ana na Mali 
gori in je bila zaprta.

Želim vam lepe izlete v hribe, dobro 
jih načrtujte, preverite razmere na cestah 
in poteh ter vremensko napoved. S seboj 
imejte vso potrebno opremo, spremljajte 
razvoj vremena med izletom, pazite nase in 
na naravo, pa seveda srečno, varen korak 
in ... 'mejte se radi! 

Zakaj v hribe z javnim 
prevozom?

Nekoč so se ljudje v hribe večinoma od-
pravljali peš ali pa so do izhodišča v dolini 
dostopali z vlakom ali avtobusom. Danda-
nes je to prej izjema kot pravilo: avtomobil 
je postal osrednji potovalni način, z njim pa 
se nemalokrat pripeljemo do najvišjega mo-
žnega izhodišča. Z vidika varovanja okolja je 
to problematično, saj s tem obremenjujemo 
občutljivo gorsko pokrajino, povečujemo 
potrebe po izgradnji parkirišč in cestne in-
frastrukture ter za seboj puščamo ogljični 
odtis, ki še dodatno poglablja že tako pere-
čo podnebno krizo. Na nekaterih bolj oblju-
denih lokacijah je stanje že tako nevzdržno, 
da povzroča prometni kaos in onemogoča 
obratovanje javnega potniškega prometa.

Z izbiro izhodišča in zaključka pla-
ninskega izleta v dolini nam je tako dano 
doživeti in spoznati izbrano pot in goro od 
vznožja do vrha. Tak pristop je gorskemu 
okolju bolj prijazen in je tudi najbolj etičen.

V akciji Peš iz dolin do višin so za zače-
tek skupaj z Geografskim inštitutom Antona 
Melika ZRC SAZU izbrali 40 planinskih izle-
tov, ki so dostopni z javnim potniškim pro-
metom. Izbrani izleti in ture so razporejeni 
po večjem delu Slovenije, njihov potek je 
umeščen v informacijski sistem maPZS. Se-
znam tur se bo sčasoma povečal, razširil še 
na druga območna, druge gore po Sloveniji.

Izleti so zasnovani tako, da do izhodišč 
in z lokacije zaključka dostopamo oziroma 
odidemo z javnim prevozom, ki je na vo-
ljo vse dni v tednu. O izletih oziroma turah 
so pripravili podatke, kako dostopati do 
izhodišča, kakšen je čas hoje in kakšna je 
višinska razlika na turi, v nadaljevanju pa 
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Planinske poti po ujmi in peš iz dolin
 Zdenka Mihelič

Ste vedeli:
•	da imamo člani PZS 30-odstotni 

popust na enosmerne in povratne 
vozovnice v 2. razredu vseh vrst 
vlakov v Sloveniji?

•	da so cene vozovnic javnega potni-
škega prometa (z izjemo mestnega 
prometa) ob vikendih in praznikih 
znižane za kar 75-odstotkov?

Avtor ilustracije: Samo Jenčič



Iskrena hvala vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem, ki ste bili del njenega 
življenja, jo imeli radi, darovali cvetje, 
sveče in nam izrekli sožalja. 
Hvala g. kaplanu Tadeju Pagonu za opravljen 
obred, pevcem za zapete pesmi in 
Komunali Ribnica. 
Hvala vsem, ki ste jo pospremili 
na njeni zadnji poti.

Žalujoči: vsi njeni

Ni smrt tisto, kar nas loči,
in življenje ni, kar druži nas.
So vezi močnejše.
Brez pomena zanje
so razdalje, kraj in čas. 
(Mila Kačič)

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
znancem in prijateljem ter sodelavcem, da ste nam v tež-
kih trenutkih stali ob strani, za izrečene sožalje, darovano 
cvetje, sveče in sv. maše. Zahvala za zdravstveno podporo 
velja ZD Ribnica, posebno dr. Rosani Ahčin Novak in 
dr. Alenki Nadler Žagar, g. župniku Alešu Pečevarju, 
pevcem iz Dolenje vasi, ge. Mojci Jelušič za poslovilne 
besede, izvajalcu Tišine, pogrebni službi Komunala 
Ribnica ter vsem, ki ste ga pospremili v tako velikem šte-
vilu. Vsem še enkrat hvala. Ohranili ga bomo v večnem 
spominu. Dedi, počivaj v miru.

Žalujoči: vsi njegovi

Srce tvoje več ne bije,
nam pa žalost srce trga.
Solza lije iz oči,
dom je prazen in otožen,
ker te več med nami ni.

Zahvala ob boleči izgub zlatega moža, očija, dedka, 
tasta, brata in strica

KONRADA MIŠE
(1. 4. 1957–22. 7. 2023) iz Dolenje vasi

Zahvala ob izgubi naše drage mame, babice, 
prababice, sestre, tašče in tete

FRANČIŠKE BAMBIČ
(17. 8. 1926–2. 8. 2023)
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V objavljenih člankih v občinskem glasilu 
Rešeto sem pisal o izdaji tigrovcev v Bašlju na 
Mali gori. lzdal jih je ribniški revolucionar in 13. 
maja 1941 je prišlo do prvega oboroženega spo-
pada z italijanskim okupatorjem na slovenskem 
ozemlju. Vsebini mojega članka je oporekal 
predsednik ZB za vrednote NOB Ribnica Danilo 
Divjak. Da bodo vrednote in dejanja, storjena 
med NOB in po njem, ter pridobitve revolucije ra-
zumljiveje predstavljeni, objavljam nekaj recep-
tov iz najinega velikega kuharskega lonca. Ti re-
cepti so argumentirani in podkrepljeni z dokazili:
1) Vrednote NOB in delo revolucionarjev, kot so 
teror, genocid in zločin, lepo opiše Jože Možina v 

knjigi Slovenski razkol. Knjiga vsebuje tudi foto-
kopije dokumentov.
2) Sodelovanju z okupatorji (Nemci) se upre par-
tijska sekretarka Angela Vode. Vse to beremo v 
knjigi Skriti spomini Angele Vode, ki jih je zbrala in 
uredila Alenka Puhar.
3) O dobrem sodelovanju KPS z okupatorji (izpol-
njevanje ukaza Stalina) piše znani ekonomist Ale-
ksander Bajt v knjigi Bermanov dosje.
4) Da je bilo dobro sodelovanje dveh vojska še v 
letu 1943, izvemo iz knjige Kočevski proces avtor-
ja Iveta Staniča. Opiše skupni napad partizanske 
pešadije in italijanskega topništva na skupnega 
sovražnika, to je domobrance v kočevskem in 
turjaškem gradu, ter na kraljevo jugoslovansko 
vojsko — plavo gardo v Grčaricah. Še danes ne 
vemo, kako sta se imenovala skupna partizanska 
pešadija in italijansko topništvo, ki sta premagala 
nasprotno vojsko. Vse preživele vojake so zajeli 
kot vojne ujetnike. Tovariš Danilo Divjak, morda 
ti je poznano, kje so bili ti vojni ujetniki likvidirani 
– pomorjeni. Nad njimi je bil storjen zločin, moril 
je brat brata, Slovenec Slovenca. Je to vrednota 
revolucije?
5) Avtor knjige Krajevna skupnost v NOB Podpeč, 
Preserje, narodni heroj Stanko Petelin Vojko, opi-
suje medvojno dogajanje vse od Podpeči, Preser-
ja, Notranjske do kočevskega Mozlja. Piše kdaj in 
kje so se ustanovile partizanske enote. Te enote 
so izvajale genocid in teror nad prebivalci. Za ob-
rambo pred genocidom in terorjem se ustanovijo 

vaške straže, iz njih nastane domobranska vojska. 
Avtor knjige za obe strani za storjena dejanja na-
vaja polno ime in priimek, kdaj in kdo je koga likvi-
diral. Ustanovitve bele garde ne navaja.
6) Avtorica knjige Partija in Tigrovci Tatjana Re-
jec opiše medvojne in povojne likvidacije članov 
vodstva organizacije TIGR. Likvidacije je ukazalo 
revolucionarno vodstvo KPS, tudi likvidacije Ferda 
Kravanje in Antona Majnika. Tako so za več dese-
tletij uničili organizacijo TIGR.
7) Za vsebino objavljenega članka Odnos parti-
zanstva do organizacije TIGR vprašajte računalni-
ške strice. Ti strici so internet, Facebook, Google. 
Pojasnili vam bodo vse o brutalnem odnosu re-
volucionarne partizanske oblasti do organizacije 
TIGR in tigrovcev v medvojnem in povojnem času.

Bralcem Rešeta in predsedniku ZB za vred-
note NOB Ribnica Danilu Divjaku predstavljam del 
dobrih receptov, da bo po teh receptih kuhal okus-
nejše članke, brez degradacije in diskreditacije. 
Vsebini člankov se oporeka z dokumenti, navede 
se, kje se ti dokumenti lahko preverijo.

Star slovenski pregovor pravi, da tudi slepa 
kura zrno najde. Naj ga najde čim prej.

P. S.: Moji članki obsojajo tiste, ki so ukazali in 
prisilili partizane k nečednim dejanjem, kot so te-
ror, genocid, likvidacije, izvajanje zločinskih dejanj. 
Vsem ostalim borcem za osvoboditev se z vsem 
spoštovanjem opravičujem.

France Vidervol

 Bralke in bralci pišejo 
V rubriki Bralke in bralci pišejo objavljamo pri-
spevke, ki niso žaljivi. Pridržujemo si pravico, 
da zaradi razpoložljivega prostora v časopisu 
besedila tudi skrajšamo – po predhodnem ob-
vestilu avtorja ali avtorice prispevka. Uredni-
štvo si pridržuje pravico, da zavrne besedilo, 
ki vsebuje neresnično, rasistično, naciona-
listično, hujskaško, nasilno, pornografsko, 
žaljivo ali podobno vsebino.  Zahvaljujemo se 
vam za korektno sodelovanje.

Uredništvo



Ponudba izobraževalnih vsebin 
v študijskem letu 2023/2024
JEZIKOVNA IZOBRAŽEVANJA
1. Angleščina za začetnike 
2. Angleščina s konverzacijo 
3. Angleščina - nadaljevalna 
4. Italijanščina za začetnike
5. Italijanščina - nadaljevalna 
6. Nemščina za začetnike
7. Nemščina - nadaljevalna 
8. Ruščina za začetnike 
9. Španščina za začetnike 

INFORMACIJSKA IZOBRAŽEVANJA 
Društvo namenja posebno pozornost 
vsem občankam in občanom starejšim 
od 80 let z vključevanjem v projekte ra-
čunalniškega opismenjevanja EU, Slove-
nije in v občinske projekte digitalizacije 
starejših. Računalniška izobraževanja 
najstarejših izvajamo z ustreznimi andra-
goškimi metodami, v številčno manjših 
skupinah in parih, ali tudi individualno.
10. Osnove računalništva; Word, 
Internet, E-pošta za začetnike, 
11. Računalništvo - nadaljevalno
12. Osnove informacijske komunika-
cije
13. Uporaba pametnih telefonov za 
začetnike
14. Uporaba pametnih telefonov - 
nadaljevalno
15. Varni na internetu 
16. Varnost starejših na internetu

DRUGA IZOBRAŽEVANJA
17. Umetnostna zgodovina
18. Literarno ustvarjanje
19. Učimo se igrati na citre
20. Likovno ustvarjanje za začetnike
21. Likovno ustvarjanje - nadaljevalni
22. Dedki, babice, vnuki - izobraže-
vanje za stare starše 
23. Vedeti ali verjeti – odnos med zna-
nostjo in religijo v sodobnem času
24. Ohranjanje spomina in kognitiv-
nih funkcij
25. Spoznajmo osnove logičnega 
mišljenja
26. Bridge za začetnike
27. Tarok za dame
28. Šah za začetnike
29. Zeliščarstvo
30. Usposabljanje mentorjev

3. Evidentiranje, fotografiranje in 
opis vseh nekdanjih vodnih mlinov 
ali/in njihovih ostankov.
Raziskava je razpisana posebej po obči-
nah Ribnica, Sodražica, Loški Potok.
4. Svet mineralov 
Predstavitev mineralov in kamnin s pre-
davanjem o mineraloški značilnosti na-
šega okolja.

PREDAVANJA IN FORUMI
Društvu UTŽO bo v študijskem letu 
2023/2024 ponudilo članstvu in širši 
javnosti predavanja z   aktualnimi te-
mami za starejše: 
Skrb za možgane, 
Pomoč bolniku in samopomoč, 
Prehrana starejših, 
Predavanje o osteoporozi, značilnos-
ti in pomoč.
Forum: Starizem kot družbeni pojav in 
pomen socialne vključenosti starejših
Festival medgeneracijskega povezova-
nja, Cankarjev dom, oktober 2023. Soor-
ganizator festivala je Slovenska Univerza 
za tretje življenjsko obdobje. Organiziran 
bo skupinski obisk s prevozom.

ZAGOTAVLAJNJE POGOJEV 
IZOBRAŽEVANJ
Financiranje izobraževanj: Društvo se 
bo tudi v nadalje prijavljalo na državne 
in občinske razpise in  poskušalo zago-
tavljati brezplačna začetna izobraževanja 
v obsegu 20 študijski ur. Financiranje 
nadaljevalnih izobraževanj bo možno ob 
sofinanciranju udeležencev. Višina zne-
ska sofinanciranja bo odvisna od števila 
udeležencev. Letna članarina ostaja 10 
evrov.
Prostorski pogoji: Najem prostorov je 
eden od večjih stroškov UTŽO. Nekatere 
skupine so se uspele dogovoriti za brez-
plačno uporabo prostorov različnih usta-
nov in društev, kar je predvsem zaželeno 
pri manjših skupinah. 
Mentorstvo: Kakovostno mentorstvo je 
ključni pogoj privlačnega izobraževanja. 
Zagotavljanje dobrih mentoric in men-
torjev ostaja poglavitna naloga UTŽO. 

DEJAVNOSTI
31. Izobraževalno pohodništvo 
32. Ohranjanje telesnih sposobnosti 
z vodeno telovadbo
33. Plesni klub – zaplešimo 
standardne in skupinske plese
34. Kolesarjenje 
35. Hoja na smučeh 
36. Plezanje za starejše
Plezalna stena v Športnem centru Ribnica 
ponuja tudi manj zahtevne horizontalne in 
vertikalne plezalne smeri, prilagojene spo-
sobnostim starejših. Mentorstvo, ustrezno 
opremo, obutev in učinkovito varovanje 
zagotavlja Plezalno društvo Ribnica. 
37. Balinanje
38. Biljard
39. Igrajmo šah
Društvo bo v ob zadostnem številu prijav 
organiziralo šahovska srečanja. 
40. Igrajmo tarok
Društvo bo v ob zadostnem številu prijav 
organiziralo tekmovanje v taroku.
41. Krepitev ravnotežja 
V poznejših letih je pogosta težava z rav-
notežjem in vrtoglavico. Pod vodstvom 
zdravnika se boste seznanili z vestibular-
nimi vajami in priporočenimi gibalnimi 
aktivnostmi.

RAZISKOVALNO IZOBRAŽEVANJUE 
Univerza za tretje življenjsko obdobje 
uvaja nove vsebine in nove načine kako-
vostnega izobraževanja starejših – uče-
nje z raziskovanjem. Zainteresirani lahko 
sami predlagajo, UTŽO pa bo razpisala in 
financirala raziskavo. 
V študijskem letu 2023/2024 vas va-
bimo k sodelovanju v naslednjih raz-
iskavah: 
1. Raziskava o izdelavi prvega sloven-
skega osebnega avtomobila.
Imenoval se je »Naš«, izdelal ga je Jernej 
Kožar iz Hrovače, uspešno tekmoval na 
dirkah in z njim leta 1949 po Belem dvoru 
popeljal tudi samega Josipa Broza Tita. 
Načrte in zadnje ostanke vozila hrani 
Marko Kožar.
2. Skrivnost Francozove doline.
Zakaj se ena od dolin pri Jasnici v kolek-
tivnem spominu Dolenjevaščanov ime-
nuje Francozova dolina? 
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Društvo Univerza za tretje življenjsko 
obdobje Ribnica, Sodražica, Loški Potok

Prijave na 
e-naslov društva: 

info.u3.ribnica@gmail.
com ali na spletni strani: 

https://utzo-ribnica.s/
ali pisno na naslov: 

Knafljev trg 2, Ribnica



FESTIVAL 
LESA 2023
KOCEVJE
Otvoritveni dnevi 5.-7. oktober

   Razglasitev zmagovalnih stolov mednarodnega natečaja 

Prastol za leto 2023.    Izročitev Prastola 2022 »Duša zapušča 

telo«, ki so ga navdihnili uničujoči požari na Krasu,  Gasilski zvezi 

Slovenije kot zahvalo za zmagovito gašenje. 

ČETRTEK 5. 10. 2023, 19.00 / Dvorana Kulturnega centra Kočevje

   Uspešne zgodbe Centra za kreativnost, ki so povezale obliko-

valce in gospodarstvenike    Okrogla miza z direktorji uspešnih 

podjetij    Individualna B2B srečanja med gospodarstveniki in 

oblikovalci. *

Informacije in prijave na B2B:

031 300 976   festival.lesa@gmail.com   

PETEK 6. 10. 2023, 9.30-12.30 / Dvorana Kulturnega centra Kočevje

Sobota 7. 10. 2023,  celodnevna prireditev / Koča na Črnem vrhu

OGLJEFEST

Po poti do zabavnega in okusnega oglarskega dogajanja na jasi 

ob koči na Črnem vrhu se lahko podamo s kolesom, peš ali z avtom.

10.30 / Peš do kope 

Nezahteven, voden planinski pohod Iz Koblarjev do Črnega vrha  

Zbirno mesto je pri Luži v Koblarjih.  

11.00 / S kolesom do kope 

Voden kolesarski vzpon na Črni vrh v skupni dolžini 13 km 

Zbirno mesto je pri Rdeči dvorani (Cesta na stadion 7, Kočevje).

12.00 – 13.00 / Zbor na Črnem vrhu 

Udeleženci si nazdravimo z ogleno pijačo dobrodošlice. 

13.00  Slavnostni prižig Levstkove kope 

Izkušen oglar nam bo zaupal skrivnosti kakovosti kočevskega 

oglja in kope, pa tudi zakaj jo mora praviloma prižgati ženska.

13.30 / Ogleno kosilo (obvezna rezervacija) *

    Hot dog z ogleno štručko in krompirček z oglenim posipom  

   Čušpajz - kostelska tradicionalna jed na žlico z rezino doma-

čega oglenega kruha    Polenta z ocvirki in praženo čebulo.

 

PETEK 6. 10. 2023, 9.00 / Vrtec Kočevje

14.30 / Oglarske zgodbe

Zanimivosti in pripovedi 

o nekdanjih oglarjih v 

Kočevskem Rogu iz ust 

inženirja gozdarstva 

Antona Prelesnika.

15.30 / Tekmovanje 

v izdelavi  »mulca«

Mulce oz. majhne oglarske kope 

so oglarji postavljali iz ostankov 

lesa. V veščini se bodo lahko preiz-

kusile ekipe s po tremi tekmovalci, 

ki se bodo lahko prijavili na samem prizorišču. 

Vsi tekmovalci bodo nagrajeni!

 16.00 ... / Zabava

Druženje ob prijetni glasbi, oglenem pecivu 

in pečenem kostanju.

Rezervacija kosila

051 860 684   festival.lesa@gmail.com   

*

*

NOVA LETNICA FESTIVALA LESA
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Gozdni čudež - Kranjska Gora

5. GLEDALIŠKI
ABONMA ZA OTROKE

6. GLEDALIŠKI
ABONMA ZA ODRASLE

Cena abonmaja: 24 € Cena abonmaja: 36 €

KUD DramŠpil
Kolodvorska 17
1310 Ribnica

Stari kot zemlja - Notranje Gorice

Kralj v časopisu - Kropa

23. 9. 2023, ob 10. uri

21. 10. 2023, ob 10. uri

18. 11. 2023, ob 10. uri

20. 1. 2024, ob 10. uri

2. 3. 2024, ob 10. uri

Mojca Pokrajculja - Dob pri Domžalah

Kuna pospravlja - Prebold

Mala čarovnica - Škofja Loka

23. 3. 2024, ob 10. uri

23. 9. 2023, ob 19. uri

21. 10. 2023, ob 19. uri

18. 11. 2023, ob 19. uri

20. 1. 2024, ob 19. uri

2. 3. 2024, ob 19. uri

23. 3. 2024, ob 19. uri
Butalci - Trbovlje

Vraževernež - Dob pri Domžalah

Vaje v slogu - Šempeter pri NG

Kaj potrebuje moški? - Černeče

Bog masakra - Visoko

Emigranta - Dobrova
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